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2 Obsah – úvod 

Zprávy z Rady MČ Praha 19
Ještě v prosinci loňského roku se sešlo vedení radnice spolu 
se zástupci Odboru městského investora, kde projednalo uzavření 
letošních plánovaných staveb s tím, že nadále bude sledována 
komunikace Hůlkova, zda nedochází k poškozování či posouvání 
bariéry, zabraňující průjezdu kamiónů. Dále pak je průběžně sle-
dována stavba Katusická, respektive jak probíhá odvolací řízení 
na magistrátu ohledně prokácení a rekonstrukce zeleně v této 
ulici. Další stavbou, jejíž řízení započalo ještě v loňském roce, je 
rekonstrukce ulice Huntířovská, kde je teď hlavní prioritou zda 
se zároveň podaří přesvědčit plynárenskou společnost o potřebě 
položení plynovodu pro okolní domky. Byla projednána a zadá-
na změna projektu generelu dopravy v ulicích Železnobrodská, 
Bakovská a Toužimská, o které jsme Vás již minule informovali 
a jejíž realizace by měla probíhat v roce letošním. Koncem roku 
byla také spuštěna realizace stavby a vyznačení cyklotras a cyklos-
tezek, o cemž Vás podrobněji informuje odbor životního prostředí 
ve své rubrice.
Rada se vyjádřila a následně schválila úpravu cenové mapy pozem-
ků pro rok 2007, která promítá změny v určitých lokalitách Kbel, 
kde dochází výstavbou inženýrských sítí či výstavbou samotnou 
ke zhodnocení stavebních pozemků. Pro zájemce je cenová mapa 
k dispozici na magistrátu hl. m. Prahy či na webových stránkách 
www.praha-mesto.cz.
Rada schválila na návrh bytové komise přidělení bytu z magistrátní 
kvóty žadatelce ze sociálních důvodů.
Rada s ohledem platnost nových zákonů týkajících se příspěvku 
na péči a sociálních službách musela vypovědět od 1. 4. 2007 stá-
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vající smlouvu s Farní Charitou Neratovice, která prostřednictvím 
této smlouvy zajišťovala sociální služby na území Kbel. Od nového 
roku si musí sami klienti sjednat tyto služby individuálně a přímo 
u provozovatele sociálních služeb (například u již výše zmíněné 
FCHN). Další volbou může být i rodinný příslušník. Příspěvek 
totiž nyní obdrží přímo opečovávaná osoba a ta si sama musí vy-
brat, kdo mu péči či službu zajistí. Městská část již nemůže činit 
zprostředkovatele. Podrobnější informace Vám sdělí náš sociální 
odbor sl. Linda Alijevová. 
Rada se v souvislosti s výrazným snížením dotace na rok 2007 
(o 3,2 mil. Kč) pro naši městskou část ze strany hl. m. Prahy 
opakovaně zabývala možnými úsporami, škrty a restrukturalizací 
chodu úřadu, které vyústilo v reorganizaci odborů úřadu a přines-
lo snížení počtu 12 pracovních úvazků. Přestože vedení radnice 
až do poloviny prosince stále s magistrátem či přímo s panem 
primátorem jednalo o dorovnání dotačního propadu, nebylo nám 
vyhověno, naopak byl od vedení HMP nekompromisně kladen 
důraz na vlastní hospodárnost a efektivitu. Magistrát totiž uvažoval 
ještě o razantnějším snížení dotací. Reorganizace proto musela být 
neprodleně spuštěna.   

Z deníku starosty
12.12.2006 – Proběhlo setkání starostů Prahy 1-22, kde na návrh našeho starosty ostatní jasně deklarovali, že stát si sice u městských 
částí objednává stále více výkonů, které za něj městské části vykonávají, avšak není schopen zdaleka zaplatit ani platy úředníků.
13.12.2006 – Byl starosta pozván do Domu s pečovatelskou službou, kde se zúčastnil Vánoční besídky našich důchodců. 
21.12.2006 – Zastupitelstvo Hlavního města Prahy potvrdilo na návrh Pavla Žďárského usnesení pražských starostů z 12.12., 
ustanovilo pracovní skupinu pod vedením primátora ke vznesení jasných požadavků vůči státu.
22.10.2006 – Na žádost občanů svolal starosta jednání s provozovatelem Lidového domu a Městskou policií. Zúčastnění se do-
hodli na „ přitvrzení“ při zajišťování pořádku po skončení diskoték. Nicméně starosta je nadále pevně přesvědčen, že koncerty 
a diskotéky jsou přínosem pro kulturní vyžití mladé generace. Z hlediska bezpečnostního je to pro kbelskou mládež jednoznačně 
výhodné, neboť nemusí za svou zábavou odjíždět do nočního – daleko nebezpečnějšího centra, což potvrdil i dopis od řady rodičů 
právě této mládeže.
8.1.2007 – se uskutečnilo 1. jednání s ministrem práce a sociálních věcí Petrem Nečasem, při němž náš starosta oznámil panu minis-
trovi, že pokud ministerstvo nezajistí řádné prostředky pro zajištění chodu úřadu v oblasti sociální péče, MČ Praha 19, a s ní i celá 
Praha, zastaví výkon těchto agend. Bylo sjednáno, že za a) vznikne společná pracovní skupina zástupců ministerstva a zástupců 
Hlavního města Prahy, která připraví okamžité řešení momentální krizové situace, za b) bude připraveno systémové řešení formou 
změny patřičných zákonů, kde ministr přislíbil vybudování národních sociálních úřadů a odejmutí této zátěže městským částem.
Pro vysvětlení: místo toho, aby MČ budovaly další parky a dětská hřiště, doplácejí miliony na platy úředníků státní správy – „A to 
se musí změnit“ řekl náš starosta.
11.1.2007 – proběhlo další jednání ohledně propojovací komunikace Veselská - Mladoboleslavská. Starosta se již v prosinci sešel 
s pražským radním pro dopravu Radovanem Šteinerem k vyhodnocení postupu a přípravy celé akce.
12.1.2007 – se zúčastnil výboru k překonání posledních připomínek ke stavbě před vydáním ÚR. Při stanoviscích MČ bylo zcela jasně 
požadováno – nejenom, že stavba musí probíhat co nejrychleji a ve vysoké kvalitě, ale též zachování nového rozsahu zahrádkářské kolonie 
bez jejího dalšího omezování a v neposlední řadě také podmíněný vznik 3 metry široké trasy pro kola, kolečkové brusle ale i chodce.

Aktuální témata těchto dnů:

Závěr loňského a počátek letošního byl pro mne zahájením velkého boje o finanční prostředky. V rámci pražských peněz na výstavbu 
kbelské infrastruktury, jsme vůbec nedopadli špatně a bylo nám poukázáno 38 miliónů korun. Ovšem zlomovým okamžikem byl 
rozpočet Hlavního města Prahy a nový systém přerozdělování dotací pro jednotlivé městské části. MČ Praha 19, nebo chcete-li 
Kbely, byly ve výsledku zkráceny o 3,2 milionu korun. V této věci jsme vytvářeli různé tabulky a propočty a já sám vedu již čtvrté 
jednání s primátorem. Pavel Bém byl však v této věci naprosto neústupný a trval na tom, že jedinou cestou je reorganizace úřadu. 
Po zhodnocení možných rezerv úřadu byla změněna celková jeho struktura – 2 odbory byly zcela zrušeny, někteří pracovníci přešli 
pod sloučené odbory, jiní byli propuštěni. Celková úspora je pokles zaměstnanců z 81,5 na 69,5, tedy o 12 zaměstnanců.

Pavel Žďárský
starosta MČ Praha 19

Zprávy z 2. zasedání Zastupitelstva 
MČ Praha 19

Hlavním bodem zasedání bylo projednání a schválení rozpočtu 
městské části na rok 2007. Ten byl pro jeho projednání schválen 
v následujících objemech: příjmy ve výši 45.726 tis. Kč, výdaje 
ve výši 50.402 tis. Kč s tím, že převis výdajů ve výši 4.676 tis. Kč 
bude kryt zůstatkem finančních zdrojů z minulých let. Dále byl 
v tomto bodě programu projednán rozpočet zdaňované činnosti 
(tj. zejména hospodaření s bytovým a nebytovým fondem), která 
bude hospodařit s objemem prostředků 19.550 tis. Kč, které budou 
určeny zejména na opravy, údržbu a rekonstrukce bytových domů. 
Poslední součástí projednávaného rozpočtu byl bod – projednání 
rozpočtového výhledu na roky 2007 až 2009, jehož hlavní infor-
mací je, že městská část předpokládá do roku 2009 snížení čerpání 
zůstatku zdrojů z minulých na krytí výdajů rozpočtu a nepředpo-
kládá prozatím žádné čerpání cizích zdrojů – tedy úvěrů.
Na tomto zasedání také Zastupitelstvo přijalo nový jednací řád, 
kterým se bude řídit v tomto volebním období.

Ivana Šestáková
zástupce starosty
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Jednostranné zvyšování nájemného obecních bytů
Dnem 31. března 2006 vstoupil v účinnost zákon č. 107/2006 Sb. o jednostranném zvyšování nájemného bytu a o změně zákona. 
40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. Koncem roku 2006 bylo usnesením Rady Městské části Praha 19 stano-
veno pro rok 2007 zvýšení základního nájemného o 18%. Pronajímatel tedy využil možnosti dané mu tímto zákonem a jednostranné 
zvýšení oznámil nájemcům, a to v souladu s prováděcím předpisem zákona, kdy je pronajímatel povinen prokazatelně oproti podpisu 
oznámení předat všem nájemcům. Zvýšené základní nájemné bude nájemci tedy hrazeno po proběhnutí tříměsíční lhůty, která počíná 
běžet od prvního dne měsíce následujícího po doručení oznámení, tj. od 1.května 2007. 
Údaje nezbytné pro zvýšení nájemného, byly získány ze zákona a ze Sdělení Ministerstva pro místní rozvoj č. 333/2006 Sb. ze dne 
20.června 2006, publikovaného ve Sbírce zákonů, částka č. 102 dne 30.června 2006 (dále jen „Sdělení „). Velikostní zařazení obce, 
kde se předmětný byt nachází, bylo provedeno v souladu s přílohou č.1 tohoto Sdělení. 
Maximální přírůstek měsíčního nájemného je v souladu se zákonem a se sdělením - tj. byl vypočten dle vzorců, uvedených v příloze 
zákona a činí 21,1% pro období od 1.5.2007 do 31.12.2007.
Jak již bylo výše uvedeno, pro toto první období pronajímatel usnesením Rady MČ Praha 19 stanovil zvýšení nájemného 18 %. 
Vzhledem ke skutečnosti, že dle zákona bude probíhat zvyšování základního nájemného v následujících třech letech a to do 31.12.2010, 
o následném zvýšení budou nájemci v předstihu informováni po předchozím projednání v Radě MČ Praha 19. 

Ing. Lubomír Tejrovský 
vedoucí odboru majetku, investic, bytového a nebytového hospodářství 

Rodičovský příspěvek:
Novelou zák. č.117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, se od 1.1.2007 zvyšuje rodičovský příspěvek na částku 7 582,- Kč měsíčně. 
Příjemcům rodičovského příspěvku se dávka zvýší automaticky. Zvýšená částka bude poprvé vyplacena za leden 2007 v měsíci 
únoru 2007. 

Kučerová Jaroslava 
vedoucí odd. dávek SSP

Kbely čisté a upravené
Stojíme na prahu dalšího roku počátku to-
hoto století. XXI. století, v jehož průběhu 
nás zřejmě čeká spousta změn a novinek. 
Nicméně je asi věcí logiky, že se nebude 
jednat jen o novinky technické, ale i o no-
vinky společenské, jako jsou nové přístupy 
k ekonomice, politice, filosofii atd. Na nás 
lidech žijících v této době je, abychom 
se s těmito novými okolnostmi nějak sžili 
a pokud možno účelně je využili k dalšímu 
rozvoji celé naší společnosti. 

Jednou z takovýchto novot, kterou nám 
počátek nového století přinesl, jsou i nové 
přístupy k lidem, jenž na cestě svého života 
nějak pochybili, prohřešili se proti pravidlům 
společnosti, ve které žijí a nyní musí své po-
chybení společnosti nějak odčinit a pochopit, 
že kdykoliv v budoucnu takovýmto protizá-
konným způsobem již nelze postupovat. 

Často se hovoří o tom, že věznice v naší 
republice jsou přeplněné. Je asi spousta 
důvodů proč tomu tak je, avšak nepopi-
ratelně k nim patří fakt, že do věznic jsou 
v mnoha případech umístěni i lidé, kteří 
tam vlastně ani nepatří. Jedná se o lidi, kteří 
se do svých problémů nedostali ze zlé vůle 
a úmyslně zlého jednání, ale spíše z hlou-
posti, laxnosti či nedbalosti, avšak i takové 
je nutno pro blaho nás všech potrestat. 

Vám představovaná novinka se právě 
takových lidí týká, tj. pouze lidí, kteří 
se dopustili opravdu malého prohřešku, 
za nějž by dle dříve uplatňovaných postupů 
pravděpodobně dostali pouze nízké tresty 
nebo podmínečné odložení trestu, což by 
evidentně nemělo ten výchovný efekt, který 
na člověka má, jak je všeobecně známo, 
práce. Proto se zákonodárce v nedávné 
době rozhodl novelizovat dvě stěžejní 
normy trestního práva, kterými jsou trestní 
zákon a trestní řád, tak, aby v nové úpravě 
bylo možno udělovat tresty, které by byly 
odsouzenými přímo fyzicky odpracovatel-
né, tresty obecně prospěšných prací. 

ÚMČ se již před časem rozhodl připojit 
k této možnosti aktivního využití tohoto 
zdroje společenské nápravy a to přesně 
k tomu, k čemu má tento zdroj sloužit, 
k nápravě našeho okolí. Proto již několik 
měsíců odsouzení pomáhají udržovat 
kbelskou zeleň, kbelské chodníky, rybník, 
lavičky, atd. Možná jste si všimli, že?

Ale ono toho jde více a byla by škoda toho 
pro společenské blaho nevyužít. Okraje 
mnoha obcí a bohužel i Kbel hyzdí často 
tzv. „černé skládky“, jejichž likvidace stojí 
obec cenné prostředky, které by se daly 
použít na zcela jiné projekty pro lepší život 
Kbel. Takové skládky, nehezké odpadky 
v křoví, psí exkrementy na dětském hřišti 

to jsou věci, které je potřeba odstranit a to 
je nyní možno realizovat právě prostřednic-
tvím lidí, kteří si tímto nahradí dluh vůči 
nám všem, vůči společnosti.

Po zkušenostech s výkonem obecně pro-
spěšných prací odsouzenými v katastru 
Kbel bylo rozhodnuto o navýšení těchto 
pracovníků až na počet 50 odsouzených, 
což je počet optimální na rozlohu Kbel 
a tak je možno v dostatečně brzké době od-
straňovat veškeré radnici známé problémy 
v čistotě naší části Prahy.

Avšak není v současnosti v silách místní 
radnice v tak brzké době, jak bychom si asi 
všichni představovali odhalit a zaevidovat 
veškeré neřesti odpadového hospodářství 
některých nezodpovědných spoluobčanů. 
A tak se na Vás jako občany našich Kbel 
obracím s prosbou o nahlášení každého ta-
kového problému, byť sebemenšího, který 
hyzdí tvář naší krásné městské části.

Vaše náměty rozhodně nikam nezapadnou, 
budou zařazeny do pořadníku prací a pro-
blémy Vámi uváděné budou poté v brzké 
době v rámci výkonu obecně prospěšných 
prací odstraněny. Věřím, že i s Vaší pomo-
cí budou naše Kbely zase o něco čistější 
a upravenější.

referent OOS
Hrubčík Martin
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Páchání trestné činnosti
Vážení občané, poslední dobou vzrůstá v naší městské části páchání 
trestné činnosti. Jedná se o krádeže měděných okapových svodů, 
poškozování dopravního značení, poškozování košů na odpadky, 
odstavování vraků motorových vozidel a s tím spojeného zne-
čišťování komunikací, poškozování přístřešků MHD, vyvracení 
a poškozování laviček apod.
Občané nebuďte lhostejní k páchání trestné činnosti. Buďte 
všímaví, snažte se zapamatovat vozidla, jejich SPZ případně po-
pisy osob. Při zjištění páchání takovéto trestné činnosti okamžitě 
volejte Městskou policii na bezplatnou linku 156, nebo Policii 
ČR na bezplatnou linku 158. Každá minuta při zavolání policie 
je drahá. Nahlášení krádeží či různých poškození po několika 

hodinách či dnech na úřad, nebo čekat až budou strážníci městské 
policie na služebně ztrácí na významu a velice ztěžuje dopadení 
případného pachatele. Strážníci městské policie mají nařízeno být 
co nejvíce v terénu a pouze v úředních hodinách je přítomna služba 
na služebně v Bakovské ulici. 
Kbelské strážníky je možné volat také na jejich mobilní telefony a to 
na čísla 728149056, nebo 775590147. Do konce dubna by měla být 
kbelská služebna posílena o pět nových strážníků a svým počtem by 
se již měla přibližovat plnému stavu. A proto připomínám ještě jed-
nou, nebojte se okamžitě při zjištění trestné činnosti volat některou 
z policií na bezplatné linky a tím napomoci k rychlejšímu dopadení 
pachatelů. Vždyť se jedná o majetek a případně zdraví nás všech.

Vladimír Bílek
Oddělení dopravy

Stavební úřad Úřadu městské části Praha 19 v číslech za rok 2006
Našemu stavebnímu úřadu, který má v současné době 10 pracovníků a je příslušným stavebním úřadem pro katastrální území 
Kbely, Satalice, Vinoř, Čakovice, Miškovice a Třeboradice, bylo v roce 2006 doručeno celkem 2128 podání. Vypravili jsme 2533 
písemností, které jsme uložili ve 1482 spisech. Celkem jsme vydali 833 rozhodnutí (stavební povolení, kolaudační rozhodnutí, 
přerušení řízení,…), 40 samostatných územních rozhodnutí (většinou pro velké obytné soubory, které obsahují byty, komunikace, 
vodovody, kanalizace, veřejné osvětlení a další), 272 sdělení k ohlášení (drobné stavby, reklamy, …) a další dopisy (stanoviska, 
informace a tak). Na správních poplatcích jsme vybrali něco málo přes 350 000,- Kč. V rámci našeho správního obvodu jsme 
povolili výstavbu 990 bytových jednotek a to především v bytových domech obytných souborů. O povolení výstavby rodinných 
domů se v loňském roce příliš nežádalo a tak jsme jich povolili pouze 58. Asi to bude tím, že na naše území vstoupili velké stavební 
společnosti. Zkolaudovali jsme 280 bytových jednotek. I v letošním roce předpokládáme povolování a kolaudování dalších. Součástí 
obytných souborů bývají i nebytové prostory, zeleň, autobusové zastávky, drobná architektura a další. Od 1. ledna letošního roku 
začal platit nový stavební zákon, který změnil pravidla pro povolování staveb. V této chvíli ještě není možné říct, zda se díky tomu 
v letošním roce sníží počet podání, protože máme čísla pouze za prvních 9 pracovních dní a to bylo našemu stavebním u úřadu 
doručeno 86 podání. 

Ing. Ivana Peterková
vedoucí stavebního úřadu

MČ Praha 19, prostřednictvím Odboru životního prostředí, komise 
životního prostředí a pana místostarosty Ing. Olmra, vypracovala 
během let 2005-2006 plány rozsáhlé sítě cyklostezek a cyklotras 
na území celého správního obvodu MČ Praha 19. Ve spolupráci 
se starosty Satalic, Vinoře a později i Letňan tak v současnosti pod 
taktovkou naší městské části vzniká možnost nového relaxačního 
vyžití pro naše občany. 

V roce 2006 jsme na realizaci části této cyklistické sítě dostali 
dotaci ve výši 1,7 milionu Kč, za kterou jsou nyní naše cyklostez-
ky a cyklotrasy budovány. Na rok 2007 pak byla přislíbena další 
dotace, jež by měla zajistit dokončení rozpracovaných částí tras 
(v dalším textu podtržených).

Časově a investičně je výstavba rozdělena 
do tří etap
1. Propojení Metra Letňany s okrajovými městskými částmi Vinoř 

a Satalice.
2. Cyklotrasa při severní hranici Letňanského letiště
3.  Dobudování cyklostezek Kbely východ a Kbely – Vinoř.

1. etapa:
Spojení Metra Letňany s okrajovými městskými částmi Vinoř 
a Satalice.
Sestává ze tří částí:
I. Obousměrná cyklotrasa Kbelského okruhu protínající cyk-

lotrasu Pražské kolo a navazující na další mimopražské trasy 
(je občany využívaná, ač doposud nebyla nikde značena jako 
cyklotrasa. K jejímu značení dochází právě v těchto dnech.)

II. Obousměrná cyklostezka od Metra Letňany po ulici Huntí-
řovskou (plánovaná na r. 2007-8.)

Cyklostezky ve Kbelích
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III. Propojení cyklostezky s Kbelským okruhem jednosměrnými 
cyklotrasami ulicemi 1. Huntířovská a centrem Kbel a 2. 
Dětenická, Krnská a Hornopočernickou (plánovaná také na r. 
2007-8.)

Tato etapa je všemi třemi MČ považována za prioritní. 

2. etapa:
Vybudování obousměrné cyklotrasy od Metra Letňany podél 
severního okraje letiště, Toužimskou a dále napojení na Kbel-
ský okruh byla umožněna dohodami s novým vedením Letňanské 
radnice. Opět se jedná již o v současnosti užívanou trasu a během 
1. poloviny r. 2007 dojde k jejímu označení.
V úseku ul. Toužimské bude vzhledem k dopravní situaci 
nutno zbudovat cca 550 m cyklostezky, na níž se nyní začíná 
pracovat a její dokončení předpokládáme taktéž v 1. polovině 
letošního roku.
Zbudováním této trasy s částí cyklotrasy by se bylo možno dostat 
k Metru Letňany ze dvou stran a znamenalo by do budoucna také 
možnost napojení na Čakovice (ať už přes k.ú. Letňany nebo přes 
Kbelský okruh a Pražské kolo).

1. a 2. etapu bylo po dohodách se starostou Letňan možno propojit, 
a proto dojde k jejich realizaci již tento rok. 

3. etapa: 
Další do budoucna plánovanou stezkou je obousměrná cyklostezka 
od Velkoškolek Kbely podél Mladoboleslavské (severně za stro-
mořadím) do Vinoře s napojením na Pražské kolo.
Další možností pak je propojení Hornopočernické a Mladobole-
slavské ulice v rámci výstavby „Kbely východ“, či právě projed-
návaná cyklostezka podél propojky Veselská-Mladoboleslavská.
Jak sami vidíte, snaží se naše MČ v této oblasti pro vás připravit co 
možná nejvíce tras využitelných pro váš volný čas a další nápady 
a možnosti dále zkoumáme a zpracováváme. 
Pokud byste i Vy měli sami nějaký návrh, obraťte se s ním na Od-
bor životního prostředí, dopravy a místního hospodářství nebo 
přímo na pana místostarostu Ing. Vladimíra Olmra. 

Bc. Jan Lípa
vedoucí OŽPD

Upozornění pro provozovatele malých zdrojů znečišťování ovzduší 
(osoby právnické a fyzické osoby podnikající)

 
Provozovatele malých zdrojů znečišťování ovzduší (MZZO), tj. zdrojů o tepelném výkonu nižším než 200 kW, upozorňujeme na některé 
povinnosti vyplývající ze zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (dále jen „zákon“).
Důležitým datem je 15. únor kalendářního roku, do kterého mají provozovatelé MZZO za povinnost (dle § 19 odst. 16 zákona) 
zaslat podklady pro stanovení výše poplatku na běžný rok. Tato oznamovací povinnost se však nevztahuje na provozovatele 
MZZO o jmenovitém tepelném výkonu do 50 kW, které nejsou předmětem poplatku a na MZZO, které používají jako palivo koks, 
dřevo, biomasu, plynná paliva dostupná ve veřejných rozvodných a distribučních sítích nebo topný olej s obsahem síry do 0,1 %. 
Skutečnosti zakládající vznik nebo odůvodňující změny výše poplatků včetně zastavení provozu stacionárního zdroje nebo změnu 
provozovatele je provozovatel povinen oznámit Odboru životního prostředí, dopravy a místního hospodářství Úřadu městské části 
Prahy 19 do 30 dnů od vzniku této skutečnosti.
Dle § 12 odst. 1 písm. f) zákona je povinností provozovatelů MZZO zajišťovat prostřednictvím oprávněné osoby měření účinnosti 
spalování, měření množství vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových cest u spalovacích zdrojů, a to nejméně jedenkrát 
za 2 roky. Tuto povinnost plní provozovatelé u zdrojů spalujících tuhá paliva od jmenovitého tepelného výkonu 15 kW a u zdrojů 
spalujících plynná nebo kapalná paliva od jmenovitého tepelného výkonu 11 kW. Provozovatelé MZZO jsou povinni oznámit 
Odboru životního prostředí, dopravy a místního hospodářství Úřadu městské části Prahy 19 provedení tohoto měření a jejich vý-
sledky do 30 dnů od data jejich uskutečnění. 

Mgr. Daniel Majtner
referent OŽPD

Informace o Odboru životního prostředí, dopravy a místního hospodářství
Zajisté již mnozí z vás zaznamenali, 
že v prosinci minulého roku došlo na na-
šem Úřadě k určitým nezbytným změnám, 
z nichž mnohé jste i vy sami navrhovali. 
O jejich rozsahu informoval pan starosta 
na minulém zasedání Zastupitelstva MČ 
Praha 19. Jedná se o rekonstrukci uspořá-
dání úřadu vedoucí k zefektivnění a racio-
nalizaci práce a činností úřadu. 
Jistých změn doznal i Odbor životního pro-
středí. Byl přejmenován na Odbor životního 
prostředí, dopravy a místního hospodářství 
(se zkratkou OŽPD), a jak z názvu vyplý-

vá, byly pod něj zařazeny agendy dopravy 
a místního hospodářství. Vedoucím odboru 
zůstává Bc. Jan Lípa. Odbor obsahuje dvě 
oddělení – Oddělení životního prostředí 
s vedoucí oddělení Blankou Pokornou, DiS. 
a pracovníky Mgr. Danielem Majtnerem, 
Pavlem Opletalem a Bc. Lucií Slavíčkovou 
(nově je najdete, v 1. patře detašovaného 
pracoviště v ulici Albrechtické) a Oddělení 
dopravy a místního hospodářství s vedou-
cím oddělení panem Vladimírem Bílkem 
a pracovníky Janem Smítkem, Bohumilem 
Schovánkem, pracovníky úklidu, vrátnice 

a terénním pracovníkem. Oddělení dopravy 
a místního hospodářství prozatím, stejně 
jako doposud, najdete na detašovaném 
pracovišti v ulici Albrechtické, v přízemí 
budovy bývalých jeslí. O případných dal-
ších změnách vás pochopitelně budeme 
včas informovat. 
Věříme, že provedená rekonstrukce vám 
přinese zjednodušení vyřizování vašich 
žádostí i jednání s úřadem.

Bc. Jan Lípa
vedoucí OŽPD
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Rybářské lístky
O rybářský lístek může zažádat občan nebo jeho zákonný zástupce 
(pokud je žadatel mladší 15 let) na odboru životního prostředí 
příslušného úřadu městské části. Na Odboru životního prostředí, 
dopravy a místního hospodářství ÚMČ Praha 19 si tedy mohou 
zažádat o rybářský lístek žadatelé s trvalým bydlištěm na území 
Kbel. Ale také cizinci, kteří se zdržují v obvodu jeho působnosti.
K vydání tohoto lístku je zapotřebí:
• občanský průkaz (u cizinců pas)
• vyplněná žádost o vydání rybářského lístku (k dostání na Odbo-

ru životního prostředí, dopravy a místního hospodářství ÚMČ 
Praha 19)

• osvědčení o absolvování základního školení nebo starý rybářský 
lístek.

Vydání rybářského lístku podléhá správnímu poplatku. V případě, 
že žadatel zažádá o rybářský lístek na dobu 1 roku, je správní po-
platek 100 Kč, na dobu 3 let je správní poplatek 200 Kč a na dobu 
10 let je správní poplatek 500 Kč. (Pro osoby mladší 15 let je 
správní poplatek pro vydání rybářského lístku na dobu 1 roku 50 Kč 
a na dobu 3 let je správní poplatek 100 Kč.)

Bc. Lucie Slavíčková
Referentka OŽPD

Dle §17 odst. 2 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 
některých dalších zákonů je uvedeno:
„Obec může ve své samostatné působnosti stanovit obecně závaznou vy-
hláškou obce systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na jejím katastrálním 
území, včetně systému nakládání se stavebním odpadem“.

Na základě tohoto ustanovení byla zastupitelstvem hl. m. Prahy 
schválena obecně závazná vyhláška č. 24/2001 Sb.hl.m. Prahy, 
kterou se stanovil systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících na úze-
mí hl. m. Prahy a systém nakládání se stavebním odpadem ve znění 
obecně závazné vyhlášky č. 20/2002 Sb., hl. m. Prahy. 
Tato vyhláška o odpadech byla v roce 2005 novelizována a dne 
1.1.2006 nabyla účinnosti obecně závazná vyhláška č. 21/2005 
Sb., hl.m. Prahy, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů 
vznikajících na území hl. m. Prahy a systém nakládání se stavebním 
odpadem (dále jen „vyhláška o odpadech“).
Dle §11, odst. 3 vyhlášky o odpadech je fyzickým osobám s trva-
lým pobytem na území hl. m. Prahy umožněno bezplatně odložit 
na sběrném dvoře hl. m. Prahy stavební odpad a to v množství 
1  m3 za měsíc. Toto množství nelze kumulovat. V současné době je 
na území města zřízeno celkem 11 sběrných dvorů hl. m. Prahy.

Jedná se o stavební odpady kategorie O (ostatní), které jsou dle 
vyhlášky MŽP č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, 
zařazeny mezi stavební odpady tř. 17:
a) 17 01 01 - Beton
b) 17 01 02 - Cihly
c) 17 01 03 - Tašky a keramické výrobky
d) 17 01 07 - směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek 

a keramických výrobků 
Stavební odpady kategorie N (nebezpečné) není možné na sběr-
ných dvorech zřízených hl. m. Prahou odložit. Jedná se zejména 
o nebezpečné odpady těchto katalogových čísel:
a) 17 03 01 - Asfaltové směsi obsahující dehet
b) 17 06 01 - Izolační materiály obsahující azbest
c) 17 06 05 - Stavební odpady obsahující azbest

Pro odstranění těchto nebezpečných odpadů jsou občané či práv-
nické osoby povinni si zajistit společnost, které by vydán patřičný 
souhlas krajského úřadu k provozování zařízení na výše uvedené 
druhy nebezpečných odpadů. 
Tyto společnosti je možné vyhledat na elektronické adrese: www.
praha-mesto.cz/odpady - odpady v Praze - informace pro firmy 
- seznam oprávněných osob.
Zde je možné si například do kolonky „ruční zadání pro výběr z ka-
talogu odpadů“ zadat katalogové číslo odpadu, kterého se chcete 
zbavit a vygeneruje se seznam osob oprávněných k nakládání či 
odstranění konkrétního druhu odpadu.

Blanka Pokorná, DiS. 
vedoucí oddělení životního prostředí

vybráno z http://envis.praha-mesto.cz 

Informace k systému nakládání se staveb-
ním odpadem na území hl. m. Prahy

Velkoobjemové kontejnery 2007
Kontejnery budou přistaveny vždy ve 14 hodin a odvezeny nej-
později v 17 hodin.

LEDEN
8.1. Hůlkova
15.1. Nouzovské náměstí
22.1. Dalešická x Svijanská 
29.1. Novákovo náměstí 
ÚNOR
5.2. Huntířovská x Mladoboleslavská
12.2. Bakovská
19.2. Nymburská x Rovenská 
BŘEZEN
5.3. Krnská
12.3. Libichovská x Miletínská
19.3. Benecká x Hanušova
26.3. Xaverovská x Borovnická
DUBEN 
2.4. Chotětovská x Toužimská 
16.4. Železnobrodská x Pelnářova 
23.4. Sojovická u parku 
30.4. Martinická x Žacléřská
KVĚTEN 
7.5. Žacléřská x Veselá
14.5. Nymburská x Semčická
21.5. Hrušovická x Mohelnická
ČERVEN
4.6. Hůlkova 
18.6. Nouzovské náměstí

Kontejnery jsou určeny pouze fyzickým osobám, bydlícím 
na území naší městské části (Kbely). Podnikatelé mají povin-
nost ze zákona č. 185/2001 Sb. zajistit si odvoz svého odpadu 
na vlastní náklady.
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Již od 1. dubna 2005 probíhá na území města objednávkový svoz 
odpadu od občanů hl. m. Prahy. Jedná se o nadstandardní placenou 
službu, která je na základě značného zájmu rozšířena a pokračuje 
i v tomto období.

Provoz zahájil Magistrát HMP ve spolupráci se svozovou společ-
ností Pražské služby a.s. Od letošního roku je možno si objednat 
odvoz i u dalších provozovatelů sběrných dvorů hl.m. Prahy, a to 
u firmy Ipodec – čisté město a.s., VS-Ekoprag s.r.o. a Domeček 
– odpady s.r.o. 
Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv 
sběrném dvoře hlavního města Prahy. Cena je stanovena za naložení 
(rozhoduje množství odpadu) a za ujeté kilometry. Odevzdání od-
padu ve sběrném dvoře je pro fyzické osoby trvale hlášené na území 
hl. m. Prahy zdarma. Výjimku tvoří pouze pneumatiky (25,- Kč 
za kus) a stavební suť (nad 1 m3 je zpoplatněna).
 
Sběrné dvory hl.m. Prahy – provozovatel 
Pražské služby a.s.:

Sběrný dvůr  Kontakt
SD Puchmajerova, Praha 5 tel. 251 61 23 43 
SD Ke Kotlářce 4, Praha 5 tel. 737 24 08 53
SD Proboštská 1, Praha 6 tel. 284 09 84 75 
SD Pod Šancemi 444/1, Praha 9 tel. 284 09 85 81 
SD Zakrytá, Praha 4 tel. 227 76 40 58
Položka Cena (bez DPH 19%)
naložení 1 m3 100 Kč
naložení nákladního vozidla zn. Avia 1.200 Kč
cena za 1 km 18 Kč

Svoz je prováděn na základě písemné objednávky zaslané faxem, 
emailem, poštou nebo osobně objednané na sběrném dvoru. Pražské 
služby, a.s. dohodnou s objednatelem vhodný termín odvozu. 
Naložit je možno maximálně 12 m3 nebo 3.000 kg odpadu. 

Více informací lze obdržet na těchto kontaktech:
 tel. 284 09 14 72
 tel. 284 09 84 76 
 na faxovém čísle: 257 21 09 77
 na e-mailu: podivinskaa@psas.cz 

Směsný odpad, včetně nákladů na energetické využití a odstranění (vč.19% DPH)
Četnost 1x 14 dní 1x týdně 2x týdně 3x týdně
Obsluhy / hmotnost     
70 litrů / 10 kg 1 098 Kč 1 992 Kč 3 773 Kč 5 551 Kč
80 litrů / 10 kg 1 103 Kč 2 019 Kč 3 721 Kč 5 669 Kč
110 litrů / 14 kg 1 288 Kč 2 375 Kč 4 533 Kč 6 712 Kč
plastové pytle / 14 kg 1 288 Kč 2 375 Kč 4 533 Kč 6 712 Kč
120 litrů / 14 kg 1 314 Kč 2 416 Kč 4 497 Kč 6 689 Kč
240 litrů / 22 kg 2 122 Kč 3 963 Kč 7 778 Kč 11 031 Kč
360 litrů / 36 kg 3 102 Kč 5 641 Kč 10 711 Kč 15 720 Kč
660 litrů / 54 kg 5 594 Kč 8 600 Kč 19 088 Kč 27 372 Kč
1100 litrů / 87 kg 7 553 Kč 13 900 Kč 26 563 Kč 39 191 Kč

Objednávkový odvoz odpadu do sběrného dvora

Sběrný dvůr hl.m. Prahy – provozovatel 
Ipodec – čisté město a.s.:

Sběrný dvůr Kontakt
SD Voctářova, Praha 8 tel. 266 00 72 99 
Položka Cena (bez DPH 19%)
naložení 1 m3 500 Kč
cena za 1 km 28 Kč

Svoz je prováděn na základě telefonické objednávky nebo osobně 
objednané na sběrném dvoru. Ipodec – čisté město, a. s. dohodne 
s objednatelem vhodný termín odvozu. 

Sběrný dvůr hl.m. Prahy – provozovatel 
VS- Ekoprag s.r.o.:

Sběrný dvůr Kontakt
SD Teplárenská 5, Praha 14 tel. 272 70 09 52 
Položka Cena (bez DPH 19%)
naložení 1 m3 100 Kč
cena za 1 km 16 Kč

Svoz je prováděn na základě telefonické objednávky nebo osobně 
objednané na sběrném dvoru. VS-Ekoprag, s.r.o. dohodne s objed-
natelem vhodný termín odvozu.

Blanka Pokorná, DiS. 
vedoucí oddělení životního prostředí

vybráno z http://envis.praha-mesto.cz 

Ceník za odvoz odpadu a využívání systému města pro rok 2007



9Informace odboru 

Zajištění sběrné nádoby na směsný odpad k domu
Vlastník objektu kontaktuje příslušnou svozovou společnost. Svozová společnost s ním sepíše Prohlášení plátce poplatku (podmín-
ky svozu sběrné nádoby na směsný odpad). Velikost nádoby a frekvenci svozu určuje vlastník objektu sám. Na základě podepsaného 
Prohlášení plátce poplatku je stanoven poplatek za komunální odpad (viz vyhláška č. 2/2005 Sb. HMP). Minimální dostatečný objem 
je 28 litrů na osobu a týden (viz § 2 písm. l) vyhlášky č. 21/2005 Sb. HMP ). Zajištění dostatečného objemu sběrných nádob na směsný 
odpad je povinností vlastníka objektu (viz § 6 vyhlášky č. 21/2005 Sb. HMP ).

Změna dostatečného objemu sběrné nádoby na směsný odpad
Vlastník objektu kontaktuje příslušnou svozovou společnost, ta s ním sepíše nové Prohlášení plátce poplatku (podmínky svozu sběrné 
nádoby na směsný odpad). Na základě podepsaného Prohlášení plátce poplatku je stanoven poplatek za komunální odpad (viz vyhláška 
č. 2/2005 Sb. HMP). Minimální dostatečný objem je 28 litrů na osobu a týden (viz § 2 písm. l), vyhlášky č. 21/2005 Sb. HMP). Zajištění 
dostatečného objemu sběrných nádob na směsný odpad je povinností vlastníka objektu (viz § 6 vyhlášky č. 21/2005 Sb. HMP).

Poškození/ztráta sběrné nádoby na směsný komunální odpad
Vlastník objektu kontaktuje příslušnou svozovou společnost. Svozová společnost zajistí nápravu. V případě ztráty je náprava 
zajištěna do 5 pracovních dnů po nahlášení události nebo po termínu následujícího svozu. V případě poškozené sběrné nádoby je 
náprava zajištěna do 5 pracovních dnů nebo v den následujícího svozu po zjištění závady svozovou společností.

Svozová společnost
Pražské služby, a.s., Praha 10, Průmyslová 615/32, tel. 284 09 14 55, fax: 284 09 15 52, mail: prohlaseni4@psas.cz 
Provozní hodiny 
Po 8:00 – 18:00 • Út 8:00 – 15:00 • St 8:00 – 18:00 • Čt 8:00 – 15:00 • Pá 8:00 – 15:00 

Blanka Pokorná, DiS. 
vedoucí oddělení životního prostředí

vybráno z http://envis.praha-mesto.cz 

Od 1. ledna 2007 dochází k zásadní změně v systému poskytování 
sociálních služeb, od tohoto data je stanovena účinnost nového 
zákona o sociálních službách (zákon č. 108/2006 Sb.), tyto změ-
ny mají zásadní vliv jak na poskytovatele sociálních služeb tak 
na jejich uživatele.
Příspěvek na péči je nově zavedenou sociální dávkou, který má 
nahradit dvě současné dávky – zvýšení důchodu pro bezmocnost 
a příspěvek při péči o blízkou nebo jinou osobu. Nárok na příspě-
vek na péči má každý, kdo je v nepříznivé sociální situaci. To není 
hmotná nouze (nedostatek peněz), ale znamená to, že člověk potře-
buje fyzickou pomoc nebo dohled druhé osoby nebo sociální službu 
k tomu, aby mohl žít ve společnosti způsobem, který je běžný. 
Příspěvek náleží člověku, o kterého je pečováno, nikoliv tomu, 
kdo péči zajišťuje.
O novém příspěvku na péči budou rozhodovat a budou ho vyplácet 
obecní úřady obcí s rozšířenou působností podle místa trvalého 
bydliště.
Zvýšení důchodu pro bezmocnost přitom do konce letošního 
roku vyplácí Česká správa sociálního zabezpečení. Naposledy jej 
důchodci obdrží v prosinci 2006 ve svých běžných výplatních ter-
mínech důchodu. Od ledna 2007 pak budou těmto osobám obecní 
úřady obce s rozšířenou působností vyplácet příspěvek na péči, 
a to přímo na základě zákona, aniž by o něj museli žádat. Odnětí 
výplaty zvýšení důchodu pro bezmocnost provede Česká správa 
sociálního zabezpečení automaticky, která už od listopadu posílá 
důchodcům „Oznámení o zastavení výplaty zvýšení důchodu pro 
bezmocnost“. Tento dokument obsahuje informaci o důvodech za-
stavení výplaty této sociální dávky. Lidé, kteří mají do 31. prosince 
2006 nárok na zvýšení důchodu pro bezmocnost se považují od 1. 
ledna 2007 za osoby závislé na pomoci jiné fyzické osoby a mají 

Zákon o sociálních službách

tak nárok na příspěvek na péči podle stupně závislosti na pomoci 
jiné osoby.
Podrobnější informace o zákoně o sociálních službách naleznete 
na internetových stránkách www.mpsv.cz, www.noviny-mpsv.cz.

Žádost o příspěvek na péči se podává na obecním úřadě obce 
s rozšířenou působností. Obecní úřad obce s rozšířenou působností 
provede sociální šetření viz dále a poté zašle příslušnému úřadu 
práce žádost o posouzení stupně závislosti žadatele: součástí této 
žádosti je písemný záznam o sociálním šetření a kopie žadatelovy 
žádosti o příspěvek. Příjemce, který již pobírá POB si o dávku ne-
žádá, přehodnocení provede příslušný úřad sám a přizná příspěvek 
na péči v odpovídajícím stupni závislosti.
Dítě do jednoho roku nemá nárok na příspěvek na péči.
Dítě, které je ke dni nabytí účinnosti zákona považováno za dlouho-
době těžce zdravotně postižené vyžadující mimořádnou péči, bude 
automaticky zařazeno do III. stupně závislosti (9 000 Kč).
Osobám starším 80 let, které mají zvýšení důchodu o částečnou 
bezmocnost a o něž pečuje fyzická osoba pobírající příspěvek při 
péči o blízkou a jinou osobu – tedy PPOB, náleží příspěvek na péči 
podle stupně závislosti II (středně těžká závislost).
Osobám převážně bezmocným, o něž pečuje fyzická osoba, náleží 
namísto PPOB po dobu 2 let příspěvek na péči podle stupně závis-
losti III (těžká závislost).
Po uplynutí 2 let náleží osobám popsaným v předchozím odstavci 
příspěvek na péči ve výši podle stupně závislosti stanoveného 
na základě kontroly posouzení zdravotního stavu.

Nárok na výplatu příspěvku vzniká podáním žádosti o přiznání pří-
spěvku. Příspěvek může být přiznán a vyplácen nejdříve od počátku 
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kalendářního měsíce, ve kterém bylo zahájeno řízení o přiznání 
příspěvku. Bude tedy obvyklé, že první výplata příspěvku bude za-
hrnovat výplatu příspěvku i za období, ve kterém probíhalo správní 
řízení o posouzení nároku na příspěvek. Tato doba se bude obvykle 
pohybovat v rozmezí 2 až 3 měsíců. Výplata příspěvku v tom 
případě bude zahrnovat příspěvky za všechny měsíce od podání 
žádosti. Příspěvek lze použít jako úhradu za péči, kterou zajišťuje 
poskytovatel sociální služby, a samozřejmě také na výdaje, které 
vzniknou pečující osobě, tj. rodinnému příslušníkovi či jiné osobě, 
která není poskytovatelem sociální služby.
Dá se také předpokládat, že oba výše uvedené způsoby bude pří-
jemce kombinovat podle vlastní potřeby.

Kontrola využívání příspěvku
Obecní úřad obce s rozšířenou působností kontroluje, zda příspěvek 
byl využit na zajištění pomoci a zda osobě, které byl příspěvek 
přiznán, je poskytována pomoc odpovídající stanovenému stupni 
závislosti. Zjistí-li obecní úřad (obce s rozšířenou působností) při 
šetření nedostatky velmi závažného charakteru v poskytovaných 
službách, je povinen neprodleně informovat orgán, který rozhodl 
o registraci (§ 78).

Příjemce příspěvku je povinen pro účely kontroly využívání 
příspěvku písemně ohlásit příslušnému obecnímu úřadu (obce 
s rozšířenou působností), kdo osobě poskytuje pomoc, a jakým 
způsobem, a to ve lhůtě 15 dnů ode dne právní moci rozhodnutí 
o příspěvku, pokud tato skutečnost již nebyla uvedena v žádosti 
o příspěvek. V této lhůtě je příjemce příspěvku povinen písemně 
ohlásit změny ve způsobu zajištění pomoci. 
Zaměstnanci obce zařazení do obecního úřadu (obce s rozšířenou 
působností) jsou na základě souhlasu osoby oprávněni vstupovat 
do obydlí, v němž osoba žije, za účelem provedení sociálního 
šetření, kde sociální pracovník vyhodnotí schopnost zvládat 36 
jednotlivých úkonů při péči o vlastní osobu a schopnost zajištění 
soběstačnosti, které jsou vymezeny v zákoně. Hodnocení těchto 
úkonů je odlišné pro jednotlivé věkové kategorie.
Zaměstnanci obce jsou povinni prokázat se zvláštním oprávněním 
vydaným obecním úřadem, které obsahuje označení obecního 
úřadu, fotografii zaměstnance a jeho jméno. 

Mgr. Martina Beierová 
Mgr. Daniela Kadlecová

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Hmotná nouze

Částky zvýšení důchodu pro bezmocnost, které se až do konce letošního roku podle stávající legislativy odvozují od životního 
minima, jsou následující:

Zvýšení důchodů pro částečnou bezmocnost 480 Kč měsíčně

Zvýšení důchodů pro převážnou bezmocnost 960 Kč měsíčně

Zvýšení důchodů pro úplnou bezmocnost 1 800 Kč měsíčně

Podle nového zákona o sociálních službách se od 1. ledna 2007 budou lidé, kterým dosud náleželo zvýšení důchodu pro bez-
mocnost, považovat za osoby závislé na pomoci jiné fyzické osoby:

Příjemce zvýšení důchodu pro bezmocnost osoba závislá příspěvek na péči

Částečnou stupeň I 2 000 Kč 

Převážnou stupeň II 4 000 Kč 

Úplnou stupeň III 8 000 Kč 

Příspěvek na péči pak od 1. ledna 2007:

Stupeň závislosti: osoby do 18 let: osoby nad 18 let:

stupeň I – lehká závislost 3 000 Kč 2 000 Kč 

stupeň II – středně těžká závislost 5 000 Kč 4 000 Kč 

stupeň III – těžká závislost 9 000 Kč 8 000 Kč 

stupeň IV – úplná závislost 11 000 Kč 11 000 Kč

Od 1.1.2007 nabývá účinností zákon č. 
111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, 
který nahrazuje dosavadní zákon o sociální 
potřebnosti, tzv. doplácení do životního 
minima. Základ pro nový systém hmotné 
nouze je především to, že bude jednotný 
na celém území ČR a vychází z principu, 
že každý jedinec, který pracuje, se musí mít 
lépe než ten, který nepracuje nebo se práci 
vyhýbá. Snahou je tak vést jedince k akti-
vitě zajistit si prostředky pro uspokojení 
svých potřeb. Přechod ze systému dávek 
sociální péče vázaných na potřebnost obča-

na je postupný a je rozložen do čtyř měsíců, 
což znamená, že nepříznivé situace jedinců 
budou přehodnocovány v měsících leden 
až duben 2007.

Kdo je v hmotné nouzi?
• Jedinec či rodina, která nemá dostatečné 

příjmy a její celkové sociální a majet-
kové poměry neumožňují uspokojení 
základních životních potřeb. 

• Zároveň každý má nárok na poskytnutí 
základních informací, tzv. sociálního 
poradenství, které vedou nejenom k ře-

šení situace, ale i k předcházení jejího 
vzniku.

Jaké jsou dávky a kdo je vyplácí?
• Pomoc v hmotné nouzi disponuje třemi 

dávkami:
1. příspěvek na živobytí
2. doplatek na bydlení
3. mimořádná okamžitá pomoc
• O těchto dávkách rozhodují a vyplácejí 

je pověřené úřady – stejné úřady, které 
doposud poskytovaly dávky sociální 
péče vázané na sociální potřebnost.
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Příspěvek na živobytí
Příspěvek na živobytí řeší nedostatečný 
příjem jedince či rodiny, tzn., že pokud 
po odečtení přiměřených nákladů na bydle-
ní nedosahuje příjem jedince či rodiny část-
ky živobytí, vzniká tak nárok na příspěvek. 
Živobytí je stanoveno na základě posouzení 
příjmů a zda si je jedinec či rodina může 
zvýšit, na posouzení majetkových poměrů 
a na zhodnocení dalších okolností jako 
např. aktivní snaha najít si zaměstnání, 
dietní stravování apod.

Doplatek na bydlení
Tato dávka řeší situaci nedostatku pří-
jmů k uhrazení odůvodněných nákladů 
na bydlení. Podmínkou pro nárok je být 
nájemcem či vlastníkem bytu/rodinného 
domu a splňovat podmínky pro nárok 
na příspěvek za živobytí či příspěvek 
na bydlení. Doplatek na bydlení lze po-
skytnout na základě místní příslušnosti, 
tzn. jedinec užívá byt tam, kde je hlášen 
k trvalému pobytu.

Mimořádná okamžitá pomoc
Pokud se jedinec ocitne v takové situaci, 
kterou je nutné ihned řešit, poskytuje 

se mimořádná okamžitá pomoc. V zákoně 
je vymezeno pět situací:
1. jedinec neplní podmínky hmotné nouze, 

ale hrozí mu vážná újma na zdraví v pří-
padě neposkytnutí okamžité pomoci,

2. jedinci postiženi mimořádnou událostí 
např. živelné pohromy, zemětřesení, po-
žár, ekologická či průmyslová havárie 
aj.,

3. jedinci, kteří nemají dostatečné pro-
středky k úhradě jednorázového výdaje 
spojeného např. s úhradou poplatku 
za vystavení duplikátů osobních dokla-
dů aj.,

4. nákup předmětů dlouhodobé potřeby 
jako např. rozbité pračky, ledničky, 
nebo uhradit odůvodněné náklady 
vznikající v souvislosti se vzděláním 
či se zájmovou činností nezaopatřených 
dětí,

5. řešení situací jedinců ohrožených 
sociálním vyloučením např. jedinci 
propuštěni z výkonu trestu, ukončení 
léčby chorobných závislostí nebo po-
bytu v dětském domově.

Co dělat, když jste dávku vázanou na soci-
ální potřebnost dostávali

• Řízení o odejmutí staré dávky sociální 
potřebnosti zahájí příslušný obecní úřad 
a to písemně. Občané budou zároveň 
vyzváni, aby si vyzvedli žádost o dávku 
v hmotné nouzi (příspěvek na živobytí, 
doplatek na bydlení). 

• Pokud se při výpočtu příspěvku na ži-
vobytí zjistí, že tento příspěvek náleží 
v částce vyšší než dosud vyplácená 
dávka sociální péče, přízná se příspě-
vek zpětně od 1. 1. 2007 a rozdíl mezi 
již vyplacenou dávkou sociální péče 
po 1. 1. 2007 a příspěvkem na živobytí 
se doplatí.

• Pokud příspěvek na živobytí bude náležet 
v částce nižší než dosud vyplácená dávka 
sociální péče, přeplatek se nevrací.

• Pokud se zjistí, že příspěvek na živobytí 
nenáleží, dávka sociální péče se odejme.

Mgr. Martina Beierová 
Linda Alijevová, DiS.

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Reklama

Vážení čtenáři,
dne 13.12.2006 uběhlo již 7 let od zahájení provozu a otevření 
našeho Restaurantu DELTA v Toužimské ulici ve Kbelích. Během 
sedmi let provozu prošla naší restaurací řada zaměstnanců, kteří 
se starali o obsluhu našich hostů, ale také o jejich chuťové buňky. 
Před dvěma lety se kolektiv naší restaurace stabilizoval a proměnil 
ve výbornou partu, která vytváří příjemné domácí prostředí při 
posezení u kulinářských specialit našich kuchařů a při degustaci 
živého svijanského piva. 
Ve spolupráci se soukromým pivovarem Svijany, který byl založen 
v roce 1564, nabízíme nepasterované kvalitní živé točené pivo, 
a to: Svijanský máz 11°, Svijanská tmavá kněžna 13°, Svijanský 
světlý kníže 13°.
Pro řidiče nabízíme nealkoholické pivo Vozka. V období Velikonoc 
a Vánoc můžete v naší restauraci ochutnat také Barona 15°, který je 
stáčen do sudů pouze 2x v roce. Důkazem kvality námi podávaného 
piva je ocenění certifikátem, který 1x ročně po splnění jednotli-
vých kritérií vydává pivovar Svijany svým nejlepším restauracím. V loňském roce náš restaurant obsadil 6 místo z 20 nominovaných 
zařízení z celkového počtu 960 zařízení, které točí a nabízí svijanské pivo. Výběrová komise pod vedením Sládka pivovaru Svijany 
p. Menšíka, která posuzuje kvalitu podávání piva, klade velký důraz na celkovou přípravu zlatého moku, a to na pravidelnou sanitaci 
výčepního zařízení, na teplotu ve sklepě. Dále na čistotu sklenic, ale především na způsob, jakým je pivo natočené. 
Chtěl bych se také zmínit o kvalitách našich kuchařů, kteří disponují značnými zkušenostmi v oboru kulinářství a velkým pracovním 
nasazením při přípravách jednotlivých pokrmů, zejména v letních měsících při venkovním grilování steaků a jiných dobrot na naší 
zahrádce. 
Je radostí s tímto kolektivem pracovat a jménem svým a jménem celého kolektivu Vás srdečně zvu do příjemného prostředí restau-
race DELTA, kde můžete strávit chvíle při obědě či večeři, ale také si můžete prohlédnout zajímavé lovecké trofeje a preparace.

Radek Černý
odpovědný vedoucí
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Evropská databanka (EDB), přední tuzemská informační agen-
tura, oznamuje, že zprovoznila nejen pro své klienty novou po-
ptávkovou službu. Zpracování, zveřejnění i distribuce poptávek 
konkrétním firmám přitom bude pro poptávající i dodavatele 
zdarma. Nová služba tak představuje přidanou hodnotu součas-
ného portfolia služeb EDB.
Nyní mají domácí i firemní uživatelé možnost sdělit operátorce 
svou poptávku (cena telefonátu je stejná jako za místní hovor). 
Ta je bezprostředně po zavolání zpracována, a to do dvou ko-
munikačních kanálů. Jedním z nich je operátorský výběr firem, 
které by mohly svou nabídkou poptávku uspokojit, a těm je 
bezprostředně zaslána poptávka emailem. Druhým komunikač-
ním kanálem je umístění poptávky na web Evropské databanky 
www.edb.cz.

Prádelna Amálka
- Praní -

- Mandlování -
- Žehlení -
- Čistírna -

- Čistírna peří -
- Napínání deček -

- Opravy obuvi -
- Půjčování vysavačů

na praní koberců 

Vrchlabská 77/13
Praha 9, Kbely

telefon: +420 777 231 402
Po - Čt 10:30 - 16:30
Pátek 10:00 - 13:00

VYUŽIJTE NAŠICH SLUŽEB, 
UŠETŘÍTE SVŮJ ČAS 

A NÁMAHU!

ŘEMESLNÁ škola
ODĚVNÍ – OU, o.p.s.
Havířovská 476, Praha 18 – Letňany

(ŽÁCI NEPLATÍ ŠKOLNÉ)

S ROZŠÍŘENOU VÝUKOU ADMINISTRATIVY 
NA POČÍTAČI MŮŽE PŘIJMOUT:
- žáky od 16 do 23 let, kteří jsou z nejrůznějších 

důvodů neúspěšní i z nižšího ročníku základních škol 
a nemají předpoklad zvládnout střední školu,

- do 2. a 3. ročníku neúspěšné studenty z oděvních 
škol.

NABÍZÍME:
- po ukončení 3. ročníku složení závěrečné zkoušky 

a výuční list,
- výuku se speciálními vzdělávacími potřebami,
- vzdělávací koncepci na požadavky trhu práce
Zavolejte na tel. 286 589 059, mobil 724 170 462, 
těšíme se na vaši návštěvu.
(zastávka autobusu Tupolevova – Tesco, škola je hned 
vpravo)
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PRODEJ MATERIÁLU 
PRO HROMOSVODY A UZEMNĚNÍ 

BUDOV
Prodejna: Vitíkova ul. 

197 00 Praha 9 - Kbely
tel.: 222 243 162, fax: 222 243 163

www.hromo.cz
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   -Kompletní servis po�íta��
    -Vým�nu a prodej veškerých PC komponent�
 -Sestavování a prodej PC sestav podle vašich požadavk�
 -Kompletní instalaci vašeho PC se zaškolením do ovládání 
 -Návrh a instalace PC sítí (LAN, WI-FI) 
 -Poradenství s PC programy 

-Lekce zákl. ovládání po�íta�e (kanc. prog., internet, ...)   
  Neú�tuji žádné cestovné!
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I�O: 71515259      Praha – 9 �akovice   196 00  

ELEKTRIKÁŘSKÉ PRÁCE
Rekonstrukce, opravy a údržba domovních elektroinstalací

BYTOVÁ JÁDRA
Kompletní řešení na klíč

KUCHYNĚ
Příprava instalací dle požadavků kuchyňských studií,

včetně obkladů a dlažeb

SVOBODA a NEJTEK s.r.o.
 283 931 344 283 932 219
 603 801 377 604 203 243

www.svobodaanejtek.wz.cz

SBD pronajme:
- přízemní nebytový prostor 250 m2, Praha – Kbely. 

Využití pro kancelář, sklad a garáž s dílnou.
- byt 3 + KK v rodinném domku, Praha – Letňany. 

tel. : 283 92 13 02, 608 95 00 55
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Správné znění tajenky zašlete nejpozději do 25. února na adresu ÚMČ Praha 19, Semilská 43/1, 197 00, Praha 9 – Kbely, na obálku 
napište čitelně KŘÍŽOVKA. Také ji můžete přinést osobně v zalepené obálce na vrátnici úřadu. Nezapomeňte na kontaktní údaje. 
Z došlých odpovědí bude vylosován výherce za účasti právníka úřadu. 
Správné znění tajenky a jméno výherce bude uveřejněno v příštím čísle.

Správné znění tajenky z minulého čísla: AŤ MÁŠ SAMCE SAMIČKU PŘIJĎ DO RÁJE MAZLÍČKŮ
Ze 7 došlých odpovědí byl vylosován pan P. Greifoner, Kbely a získává poukázku na ošetření svého domácího mazlíčka v ordinaci Ráj 
mazlíčků, Kbely, Mladoboleslavská.

Sponzorské dary do křížovky můžete nabízet:
tel: 284 08 08 52, 775 590 153 
E-mail: kbelak@kbely.mepnet.cz

Křížovka o cenu
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16. 12.2006 Tragická nehoda na Mladoboleslavské
Kolem 20 hodiny jel údajně opilý řidič z Vinoře do Kbel. Poté co 
na křižovatce u sokolovny narazil zezadu do jiného vozidla, zbabě-
le svůj vůz otočil a ujížděl z místa dopravní nehody zpět na Vinoř. 
Při nárazu však rozbil čelní světla a tak se zcela neosvětlen řítil 
po Mladoboleslavské silnici, kde z dosud nezjištěných příčin přejel 
do protisměru a čelně narazil do protijedoucího vozidla. Mladík, 
který prakticky neměl žádnou šanci, neboť neosvětlené vozidlo 
nemohl vidět, svým zraněním podlehl.

17.12.2006 Napadení v Čakovicích
V 19,43 byli zdravotníci přivoláni do Svitavské ulice v Praze - 
Čakovicích, kde byla venku napadena 78letá žena. Utrpěla četné 
pohmožděniny a útočník jí navíc zlomil zápěstí. Pacientka byla 
převezena na ortopedii FN Na Bulovce; případ šetří policie.

4.1.2007 Dopravní nehoda v Třeboradicích
K dopravní nehodě údajně 3 osobních vozů v ulici Za tratí poblíž 
teplárny v Třeboradicích vyjížděli záchranáři v 7,37. Z místa 
nehody byla na ortopedii FN Na Bulovce převezena 46letá žena 
s úrazem hlavy.

8.1.2007 Dívka se předávkovala léky
Ve 22,13 vyjížděli záchranáři do bytu v Polabské ulici v Praze 9 
- Miškovicích, kde se Ibalginem a Paralenem předávkovala 13letá 
dívka. Podle informací lékaře děvče snědlo zhruba 30 tablet těchto 
medikamentů. Pacientku převezla sanita na dětskou internu FN 
Bulovka.

9.1.2007 Smrt na ubytovně
Ve 20,05 vyjížděli záchranáři do ubytovny v Cukrovarské ulici, 
kde byl nalezen mrtvý muž. Lékař po ohledání těla konstatoval 
smrt z neznámých příčin u 50letého muže. Přesnou příčinu smrti 
určí až pitva; případ prošetřuje policie.

Štěstí??
Někdy je až s podivem, že se nic nestane. Náš zpravodaj V. J., 
který má na nechvalně známé křižovatce Semilská – Toužimská 
obchod, kroutil nevěřícně hlavou, když dne 8.1.2007 na vlastní 
oči viděl v průběhu dne 8 řidičů, kteří nerespektovali stopku 
a v domnění hlavní silnice ji vesele projeli. Jak dlouho se nechá 
náhoda pokoušet??

SeZnet

ŘÁDKOVÁ INZERCE:
Prodám řadovou zděnou garáž ve Kbelích, ulice Úlibická. 

Družstevní vlastnictví, nová fasáda, plechová vrata. 
K dispozici ihned. Cena 140 000 Kč. 
V případě zájmu volejte 603 400 639.

Stavební projekty nabízím pro rekonstrukce bytových jader, 
rekonstrukce a novostavby rodinných dom. 

Tel.: 723 858 248

ÚČETNICTVÍ – DANĚ – MZDY
PRO MALÉ ORGANIZACE A ŽIVNOSTNÍKY

tel: 606578288, e-mail: uspo@o2active.cz
kancelář: Semonická 2174, P-9 H. Počernice, 

Hana Matoušková

Obchodní firma v Praze 9 – Kbely, 
Mladoboleslavská ulice přijme na brigádu 

pracovnici na úklid kanceláří.
Doba úklidu 1-2 dny v týdnu 4 hodiny.

Kontakt: 777 325 389, 272 019 460

Policie varuje: Prosekem obchází nebezpečný pedofil!
Pražští kriminalisté pátrají po dosud neznámém pachateli. Ten se od počátku října 2006 v osmém a devátém pražském obvodu 
dopustil celkem čtyř zatím zadokumentovaných, sexuálně motivovaných trestných činů.
Ve dvou případech se jedná o trestný čin pohlavního zneužívání, třetí skutek kriminalisté kvalifikovali jako znásilnění ve stadiu 
pokusu a v posledním, čtvrtém, se pachatel dopustil dokonaného trestného činu znásilnění. Za oběti uvedených trestných činů si 
pachatel vždy vytipoval osoby nezletilé, kdy nedělal rozdíly, zda se jedná o dívku či chlapce. Ty neznámý pachatel vždy následoval 
do domu, do kterého vcházely a zde je sexuálně obtěžoval. Jakékoliv informace k osobě hledaného mohou občané sdělit na telefonní 
čísla 974 826 470, 974 826 539, 731 553 156, nebo na linku tísňového volání.

Popis neznámého pachatele:
muž ve věku kolem 35-40 let • střední, 170-180 cm vysoké postavy • tmavé vlasy • modré oči • v ob-
ličeji bledý, mírně zarostlý (cca dvoudenní strniště)

Popis oblečení:
oblečen chodí do monterkové kombinézy modré barvy, prošívaná s černými trojúhelníky, na hlavě 
nosí kšiltovku tmavé barvy (pravděpodobně hnědou), na nohou nosí sportovní obuv-tenisky, někdy 
mívá přes monterkovou kombinézu, která je mírně zašpiněná i světlou mikinu bez kapuce.

SeZnet

Reklama
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Sport

Hasičský bál
Sbor dobrovolných hasičů Kbely oznamuje, že tradiční hasičský bál se uskuteční v pátek 16. 3. 2007 od 20 hodin v Lidovém 

domě. Opět bohatá tombola a jako každoročně hraje k tanci a poslechu oblíbená kapela Kosí bratři. 
Předprodej vstupenek od poloviny února v kanceláři Lidového domu. 

V sobotu 16.12.2006 od 17.00 hodin uspořádal oddíl pozemního 
hokeje Sokola Kbely ve sportovním klubu na hřišti Hockey party. 

Po krátkém poděkování a zhodnocení letošní sezóny předseda 
oddílu pogratuloval Josefu Vaněčkovi k čtyřicetinám, Tomáši 
Kubrychtovi – dvacetinám, Petře Brokové – narozeninám a Da-
nielovi Dunglovi – jmeninám. Oslavenci dostali od oddílu trička, 
čepici a květinu. Všem přítomným ženám předal s poděkováním 
předseda květinu. 
Dodatečně byla předána Rudolfu Tůmovi zlatá medaile a adventní 
kalendář z Mikulášského turnaje, kterého se nemohl pro nemoc 
zúčastnit. David Bendák obdržel tričko s logem za spolupráci 
s oddílem Sláve Hradec Králové.

Následovalo předání kapitánských pásek: přípravka - Pavel 
Milota, mladší žáci - Josef Vaněček, starší žáci - Tomáš Holub, 
mladší dorostenci - L.Kubrycht, muži - Milan Bradáč. Brankáři 
všech kategorií, kapitáni mladších žáků, dorostenců a mužů převza-
li nové dresy. Do Kbelské síně slávy byla uvedena Kačka Laciná, 
obdržela dres s podpisy členů a čepici. Za největší sportovní zlep-
šení a přístup dostal Lukáš Beníšek cenu skokana roku. 

Dále byli vyhlášeni nejlepší hráči jednotlivých družstev:
mladší žáci:  Josef Vaněček
starší žáci:  Tomáš Holub
mladší dorostenci: Lukáš Kubrycht
mladší dorostenci: Lukáš Blažíček - hostující
muži:   Milan Bradáč
trenér:   Jana Vudmasková 

kteří obdrželi sportovní trofej, tričko s logem oddílu a výšivkou 
sportovce oddílu. Účastníci během programu vzhlédli filmové 
zpracování ročenky 2006, videozáznam z party 2006 a sportovní 
přenosy z hokejového prostředí. Po skončení slavnostní části 
následovala při hudbě a tanci volná zábava. Dovolte, abych touto 
formou poděkoval všem hráčům, trenérům, rodičům, sponzorům, 
přátelům Kbelského pozemního hokeje a popřál jim veselé vánoce, 
šťastný nový rok a hodně sportovních úspěchů v roce 2007. 

předseda oddílu pozemního hokeje

Hockey party pozemního hokeje
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JPP – aneb, jedna paní povídala
Vypůjčená empétrojka

Tak jsme měli vánoce, cukroví, snad i klídek a pohodu, no a sa-
mozřejmě i dárečky. Kdysi dávno frčely walkmany, ale dnes je 
IN kdo má MP3 přehrávač. A tak jedné kbelské dcerce svítili pod 
stromečkem radostí očička, právě kvůli tomuto výkřiku moderní 
techniky. Jaké však bylo překvapení rodičů, když se zanedlou-
ho přehrávač ztratil. Makarenkova metoda odhalila nečekané. 
Na návštěvě byla kamarádka, ale do té doby byla empétrojka 
doma. S logikou a dedukcí Sherlocka Holmese překvapení rodiče 
zavětřili, kde se asi ztracená věc může nacházet. Zkontaktovali 
tedy rodiče kamarádky, vysvětlili situaci a ztracený přehrávač byl 
na světě. Jen ta odpověď byla nějaká divná: „Vždyť se nic nestalo, 
tak si to dcerka asi jen vypůjčila“.

SezNet

Neznámý lapka okradl děti

Jistě si ještě pamatujete – jako malí jsme venku s kamarády stavěli 
různé skrýše a bunkry a pak jsme měli radost nad postaveným dí-

lem. Platí to i dnes. Dva kamarádi vyrazili ven, že si budou hrát, ale 
znáte to – správné nářadí, to musí být. V rámci stavebních úprav si 
tedy od rodičů nějaké vypůjčili. Stavěli a budovali a v zápalu tvůrčí 
činnosti nářadí odložili a šli shánět další materiál. Než se však 
za několik minut vrátili, bylo kladivo a lano fuč. Děti dostaly doma 
vynadáno a neznámý lapka se jistě raduje ze svého úlovku.

SezNet

„Příkladná“ důchodkyně
Někdy je až neuvěřitelné, jak dovedou někteří lidé být jedovatí. 
Představte si maminku, kterak jde nakupovat do samoobsluhy 
se svým dvouletým děckem, dá mu do ručičky jogurt a vybírá, co 
dál koupit. Běžná situace. Když tu náhle dítě jogurt upustí – opět 
běžná situace. Ovšem reakce zahořklé důchodkyně: „Ty hajzle 
jeden nevychovanej!“, už tak běžná není. Nezbývá než doufat, 
že si to dítě nezapamatuje. Známé pořekadlo říká: „kůň je jednou 
hříbětem, člověk dvakrát dítětem“, až bude babička podruhé dítě-
tem, stane se to zajisté i jí. 

SezNet

1976

Nesla jsem dceři do pokoje svačinu, při-
pravovala se na zkoušku – VŠE. Překvapil 
mě velký hluk z venku. Dcera mi řekla, 
že to na chodníku stojí hodně lidí a hlasitě 
hovoří. Přistoupila jsem k oknu a s hrůzou 
jsem uviděla z PALOVÁKU z půdního 
bytu je vykloněné dítě, ručičkami se drží 
až okapového žlabu a za ním se valí ob-
rovské množství černého hustého dýmu. 
Rychle jsem utíkala do vedlejšího vchodu 
našeho domu, zabušila jsem u Chlebečků 
a prosila pana Chlebečka o pomoc, aby šel 
vyrazit dveře u toho bytu a zachránil ma-
lého hocha. Po silnici přicházel pan Kolda, 
poprosila jsem též o jeho pomoc. Když mi 
z toho bytu podali na chodbu vyděšeného 
hošíka, prosila jsem moc ať, pokud je to 
možné, prohlédnou hořící byt. Věděla jsem, 
že Kloučkovi mají dvě děti a bála jsem se, 
zda není další dítě uvnitř. Hošíka jsem zača-
la hladit po hlavičce, vlásky měl jak nama-
zané černým krémem. Až se mi jej podařilo 
uklidnit, zeptala jsem se jej, co se stalo, 
že u nich hoří? Řekl mi, že k nim někdo ho-
dil zápalku. To jsem mu vymluvila, že nad 
nimi už nikdo jiný nebydlí. Pak se chudinka 
malá přiznal, že sám zápalkou škrtl a ona 
mu spadla na igelitový ubrus a začalo ho-
řet. Poprosila jsem pí. Hanauerovou, která 

přijala dítě k sobě do bytu, zda bych od ní 
mohla zatelefonovat pí. Dr. Vobořilové, aby 
se na to dítě přijela podívat. Pak už přijeli 
hasiči a začali likvidovat velký požár. 

asi 1983 
Šli jsme s manželem a našimi vnoučátky 
na procházku ke Ctěnicům. Najednou před 
námi přes silnici přelétl mladík na motorce 
a dopadl na betonové pražce, které tam 
leží přes příkop. Jeden je položen na koso 
a na ten právě dopadl celou pateří a zůstal 
ležet bez pohnutí. Manžel vzal děti a pokra-
čovali na procházku sami bez babičky. Já 
jsem šla k tomu mladíkovi, pohladila jsem 
ho, zeptala se, jestli může pohybovat rukama 
a nohama – nic nešlo. Uklidnila jsem ho, 
ať se ničeho nebojí, že se o něj postarám. 
Ohlédla jsem se za mužem s dětmi a zahléd-
la jsem zdravotní sestřičku, jak jde ze Ctěnic. 
Zavolala jsem na ni a poprosila ji zda by byla 
tak hodná, má-li telefon, a zavolala sanitku 
/my jsme telefon ještě neměli/. Za chvíli při-
jeli policisté, sanitka zatím ne. Začala jsem 
moc prosit policisty, zda by nemohli pro toho 
chlapce, který tam už ležel delší dobu, měl 
velké bolesti zavolat helikoptéru. Říkali mi, 
že v Holešovicích je také bouračka, opono-
vala jsem, že tam je kousek na Bulovku a ten 
hoch, že tu leží již dost dlouho bez pomoci. 
Uznali to a za chvíli k mé velké radosti při-

stála helikoptéra. Utíkala jsem k ní a prosila 
pana doktora, aby vzali hned lehátko, že ten 
hoch bude mít určitě poraněnou páteř – ne-
mohl se pohnout. Nejsem zdrav. sestra, ale 
mám dlouhodobý zdravotní kurs. Poranění 
mateře se potvrdilo. 

2004 

Šla jsem z drogerie od Dvořáků. Asi v pů-
li cestě k trafice u Lidového domu jsem 
zaslechla strašný řev motoru auta. Řítil 
se od Letňan a vtom od Lidového domu 
babička pustila malá blonďatá, světle ob-
lečená dvojčátka na přechod přes silnici. 
Slunce naplno oslňovalo. V obavě o děti, 
že je řidič přehlédne v té rychlosti jsem vlítla 
na přechod, chytla děti, Vztyčila prudce ruce 
nahoru a vykřikla STOP! Vím jen, že auto 
bylo osobní, černé barvy, nic víc. Prolétlo 
kolem nás, ani jsem se nestihla otočit. 
Dvojčátka jsem převedla zpět k Lidovému 
domu, kde stála nehnutě jejich babička. Já 
se domnívám, že to byla jejich babička. 
Tu jsem požádala o dání čestného slova, 
že děti vezme za ručičky a odvede je domů. 
Jednoslabičně mi slovensky odpověděla. 
Domnívám se, že byla také vyděšená z toho, 
co se mohlo stát.

Marie Brusová

Nad dopisy Kbeláků

Naše stálá čtenářka paní Marie Brusová nám napsala tři různé příběhy z různých dob, o které se s vámi chce podělit. Všechny 
mají jedno společné – staly se ve Kbelích
Pozn. red. (Zveřejňované příspěvky nemusí vždy vyjadřovat názor redakční rady. Za obsah příspěvku odpovídá jeho autor, redakční 
rada je nijak neupravuje)
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POLICIE RADÍ .....
Co má obsahovat autolékárnička?
Kvalitu lékárničky je třeba sledovat stejně jako ojetí pneumatik, 
či množství oleje. V autolékárničce by nemělo nic chybět a hlavně 
obsah by neměl být v žádném případě prošlý a proto je třeba čas 
od času lékárničku zkontrolovat a prošlé věci vyměnit. 
Lékárnička se ve voze ukládá v takovém prostoru, aby na ni ne-
mohlo dopadat přímé sluneční světlo. Obsah lékárničky se ukládá 
do samostatného pouzdra s charakteristickým označením. Úložný 
prostor pro lékárničku musí být suchý a čistý a musí být snadno 
přístupný. Provozovatel vozidla musí lékárničku udržovat v řádném 
stavu a jednotlivé druhy zdravotnických potřeb obměňovat, jak již 
bylo řečeno. Doba použitelnosti jednotlivých druhů zdravotnických 
potřeb je na nich vyznačena.
Povinným obsahem autolékárničky pro osobní motorová vozidla 
je obvaz hotový sterilní č. 2 , č. 3, č. 4 - v počtu po dvou kusech, 
obvazy slouží ke krytí ran , povinný je také šátek trojcípý rovněž 
2 kusy - slouží k znehybnění horních končetin, k připevnění dlah, 
obinadlo elastické 10 cm x 5 cm - 1 kus, náplast hladká cívka 
2,5 cm x 5 m - 1 kus, náplast s polštářkem 8 cm x 4 cm v počtu 6- ti 
kusů, náplast slouží k ošetření drobných poranění, dále je povinné 
obinadlo škrtící pryžové, délka 70 cm - 1 kus slouží k zastavení 
krvácení, dezinfekční roztok ve spreji - 1 kus, obvaz hotový sterilní 
5 cm x 7,5 cm - 1 kus slouží ke krytí ran , rouška resuscitační slouží 
k dýchání z úst do úst, jedná se o igelitovou roušku doplněnou 
jednocestným ventilem nebo chlopní. Rouška PVC 20 x 20 cm - 1 

kus - k překrytí poranění hrudníku, rukavice pryžové (latexové) 
chirurgické v obalu - 1 kus slouží k ochraně proti infekci, je vhodné 
rukavice si nejprve vyzkoušet a vybrat správnou velikost (S,M,L), 
v opačném případě rukavice při navlékání prasknou a neplní svůj 
účel, chirurgické rukavice by se měly používat nejen při kontaktu 
s krví, ale také se slinami či zvratky, špendlík zavírací v antikorozní 
úpravě v počtu 2 kusy - slouží k upevnění obvazu a šátku, špen-
dlíky by neměly být příliš malé a měkké, nůžky 1 ks by měly mít 
kulaté zakončení a dostatečnou pevnost, nůžky musí být schopné 
přestřihnout šaty či bezpečnostní pás.
Podle slov šéfa dopravního inspektorátu Policie ČR OŘ v Praze III 
(Praha 9, 8, 3) kpt. Přemysla Arnolda, většina řidičů autolékárničku 
má, ale málokdo ji pravidelně kontroluje a průběžně vyměňuje 
prošlý materiál.
Lékárnička je jednou z nejdůležitějších součástí vybavení auta 
(mnohdy podceňována) a každý řidič v zájmu vlastní bezpečnosti 
a bezpečnosti spolucestujících a ostatních účastníků silničního 
provozu by měl dbát na to, aby byla vždy po ruce a aby obsahovala 
všechny náležitosti dané podle přílohy č. 6 vyhlášky Ministerstva 
dopravy č. 102/1995 Sb.. Správně vybavený obsah autolékárničky 
slouží k poskytnutí předlékařské dočasné první pomoci a může 
nám zachránit život. 

Policie ČR, OŘ Praha III, PIS 
kpt. Mgr. Gabriela Krupičková 

tel. 974 858 208

Děti a policejní prevence
Na přelomu let 2006 – 2007 vzrušil veřejnost 
případ násilníka, který na sídlištích v Praze 8 
a 9 spáchal několik sexuálně motivovaných 
útoků na děti. Policie ČR zahájila ihned 
intenzivní pátrání a následně informovala 
i veřejnost. Přesto je kritizována, že neva-
rovala včas a v dostatečné míře. Co si ale 
představit pod pojmem včasné a dostatečné 
varování? Počet osob, které mají vůči dětem 
nebezpečné sklony, není znám. Žijí mezi 
námi. Mnozí se dokáží ovládnout, případ-
ně se dobrovolně léčí, jiní časem zaútočí. 
Policie proti nim smí ze zákona zakročit 
až když páchají trestný čin nebo přestupek. 
To už ale může být pozdě. A i kdyby se v bu-
doucnu zjednodušením přebujelého papíro-
vání a zvýšením početních stavů podařilo 
vyslat do ulic více policistů a strážníků než 
dnes, nikdy jich nebude tolik, aby uhlídali 
každé dítě. Z toho vyplývá, že zásady bez-
pečného chování je třeba děti naučit bez 
ohledu na to, zda právě někde řádí nějaký 
pedofil. Nejvíce možností mají v tomto 
směru rodiče a učitelé, případně výchovní 
pracovníci v zájmových organizacích, kteří 
jsou s dětmi v nejčastějším kontaktu. Ale ani 
policie není v této oblasti nečinná. Již řadu 
let působí i v Praze preventivně informační 
skupina Policie ČR a útvar prevence Městské 
policie. Spolupracují také s mateřskými, 
základními i středními školami a dalšími or-
ganizacemi, kdy policisté a strážníci formou 

besed, přednášek, her, rozboru skutečných 
případů apod. pomáhají vštěpovat dětem 
pravidla bezpečného chování. Preventivně 
informační skupinu správy hl.m. Prahy 
Policie ČR je možné kontaktovat telefonic-
ky na čísle 974 825 281 / 5 / 4 (preventivní 
pracovníci), 974 825 280 / 2 / 3 (tiskoví 
mluvčí) nebo e-mailem : tiskpha@mvcr.cz. 
Sídlí v Kongresové ulici č. 2 v Praze 4. Přímo 
na obvodě Prahy 9, 8, 3 působí Preventivně 
informační skupina Policie ČR OŘ Praha 
III, kde je možné kontaktovat preventivní 
pracovníky na tel. 974 858 207 nebo 208.
Jde většinou o známé zásady, které ovšem 
děti často nedodržují. Desetkrát se nic 
nestane, protože dítě mělo štěstí a potkalo 
dobrého člověka. Po jedenácté může jít 
o zločince, který někdy ukolébá pozornost 
dítěte i slušně vypadajícím zevnějškem 
a z počátku vlídným chováním. Jindy vy-
stupuje autoritativně a sází na to, že dítě 
se mu neodváží odporovat. Tedy zásady 
typu „Nechoď nikam s neznámými lidmi, 
neotvírej jim dům ani byt, nesedej s nimi 
do auta, nesděluj jim svou adresu, neber si 
od nich jídlo ani pití, nenos viditelně klíče 
od bytu a cenné věci,“ a tak dále mají jistě 
svůj smysl. Ostatně již ve starých pohádkách 
pro děti najdeme řadu rad, které dnes mů-
žeme zahrnout pod prevenci. Připomínáme 
také, že i samotné dítě bez rodičů má právo 
požádat policii o pomoc. Je dobré udržo-
vat si přehled o situaci v okolí. Zjistí-li 
dítě že je sledováno, mělo by se snažit 

zmizet pronásledovateli z dohledu, uchý-
lit někam, kde je více lidí – např. pošta, 
obchod, úřad, nejlépe policejní oddělení 
– a požádat konkrétní osoby o pomoc. 
Nepřehledná místa – husté křoví, opuště-
ná budova, otevřené dveře – minout s od-
stupem: prevence proti napadení ze zá-
lohy. Bezpečný odstup by mělo udržovat 
i tehdy, pokud je někým lákáno k cizímu 
autu, otevřeným dveřím nebo podezřelé 
skupině osob – prevence proti uchopení, 
zavlečení nebo obklíčení. Některé děti 
byly napadeny při vstupu do domu nebo 
ve výtahu. Proto než přistoupí ke dveřím 
a vytáhnou klíče, měly by se ohlédnout, 
zda v jejich těsné blízkosti není neznámá 
osoba. Pokud ano, ať samy neodemykají, 
těžko by se s dotyčným přetahovaly o dve-
ře. Mohou zazvonit na známého souseda, 
domácí osoby, nebo odejít stranou a vrátit 
se za chvíli až bude „čistý vzduch“, pří-
padně s doprovodem. S cizími osobami 
nikdy nevstupovat do výtahu – pachateli 
stačí stisknout tlačítko do sklepa a dítě je 
v pasti......
Většina lidí, které děti venku potkají, 
jsou naštěstí normální a slušní. Bohužel, 
ne všichni. Je chybou pěstovat v dětech 
strach z každého kroku na ulici. Zdravá 
obezřetnost a předvídavost je však může 
v některých případech zachránit. 

por. Jan Holub 
pprap. Mgr. Gabriela Krupičková 

pprap. Bibiana Fuchsová
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Dovolujeme si Vám oznámit, že Kbeláci paní Šťastná roz. Nečesaná a pan Bílek

oslavuji své 40* narozeniny dne 3.2. 2007
Pro kamarády, kteří přijdou s přáním oslavencům budou osobně servírovat česnečku a guláš téhož dne 

v Semčické ulici od 17.00 do 18.00 hod.

Již tradičně se schůzky členů Klubu důchodců konají v Domě 
s pečovatelskou službou na Mladoboleslavské ulici, a to každou 
středu od 14 hodin. V současné době má Klub 121 členů.
Vesměs všichni projevují živý zájem o dění ve Kbelích a proto 
vždy vítají, jak návštěvy představitelů radnice, kteří nás informují 
o tom co je v plánu či co se již povedlo, také pak pozvané před-
nášející z různých odvětví a oborů. Pravidelně jsou zváni zástupci 
nejen Policie ČR, tak i Městské policie, kteří nás jednak informují 
o možné kriminalitě namířené proti seniorům, ale zároveň poučují 
a podílejí se na zabezpečení našich domovů např. montáží řetízků 
a kukátek na dveře nebo poplašných zařízení.
Členka Klubu paní Želásková nám pravidelně čítává zajímavosti, 
vybírá vždy něco poučného, ale i veselého. Několikrát do Klubu 
přišly děti z mateřské školky v ulici Letců zahrát na flétničky a za-
zpívat. Prostřednictvím programu protidrogové prevence zajišťova-
nou naší městskou částí nám koncem října paní Šestáková přivedla 
na besedu dva psychoterapeuty, kteří velmi poučně vysvětlovali, jak 
se chránit před nežádoucím chováním vnoučat či dětí postižených 
drogovou závislostí či jednáním, které je k tomu vede.

V průběhu roku byly uskutečněny tři výlety a v září pak rekreační 
týdenní pobyt v Teplicích nad Metují. Tradičně jsme uskutečnili výlet 
na výlov rybníka, tentokrát jménem Volešek v Jihočeském kraji. 
Všechny tyto akce se vydařily a veškeří účastníci byli spokojeni.
Největší událostí v životě Klubu však byla říjnová návštěva pana 
prezidenta Václava Klause v doprovodu jeho manželky Livie. Bylo 
to milé setkání. Činnosti Klubu nepřerušily ani komunální volby. 
S uspokojením bylo přijato znovuzvolení pana Pavla Žďárského 
starostou, který je velkým příznivcem Klubu důchodců a vysoce 
je ceněna jeho materiální a finanční pomoc.
Dne 13. 12. 2006 se konalo poslední setkání Klubu v tomto roce. V tento 
den nás přišly opět potěšit děti z kbelských mateřských škol se svým 
programem a pozadu ani nezůstaly děti ze Základní školy Kbely v do-
provodu paní ředitelky Jany Kocmanové. Nakonec programu dokonce 
předaly děti členům Klubu vlastnoručně vyrobené dárečky. Vzájemně 
si také popřáli všichni zúčastnění s panem starostou příjemné prožití 
vánočních svátků a do nového roku 2007 hodně zdraví.

Za Klub důchodců Kbely
Věra Fojtíková

Informace o působení a činnosti Klubu důchodců při Městské části Praha 19 za rok 2006

Kultura

Centrum volného času Praha 9 nejen pro Prahu 9
Mnozí z nás si již zvykli na rozdělení Prahy na městské části, které je někdy výhodné a někdy nás trochu zlobí. Jako příklad může 
sloužit občanské sdružení Centrum volného času Praha 9, které nabízí volnočasové aktivity pro celou rodinu v areálu s multifunkčním 
hřištěm. Areál se nachází přesně na hranici Proseka a několika dalších městských částí. Patří sice do Prahy 9, jak napovídá jeho název, 
ale mezi jeho klienty již dnes patří obyvatelé z širokého okolí. Centrum volného času se na Prahu 9 rozhodně omezovat nechce.

Co v Centru najdete? Velké oblibě se těší Dětský Klub Andersen, který nabízí hodinové hlídání a hernu za příjemné ceny. V rámci 
klubu probíhají různé akce jako např. batikování triček, masopust, pravidelné cvičení dospělých (aerobik, Pilates) s možností hlídání, 
promítání filmů pro děti i dospělé. S Klubem spolupracuje speciální pedagog a logopedický asistent, v nabídce je i doučování češtiny 
a matematiky.

Kromě toho je možné navštívit veřejně přístupný internet, od ledna začínají počítačové kurzy. I milovníci cizích jazyků si přijdou 
na své – Centrum nabízí angličtinu, ruštinu a češtinu pro cizince.

Sportu chtiví mohou využít také hřiště s umělým povrchem, nově osvětlené. Hřiště disponuje šatnami, sprchami a kantýnou s mož-
ností občerstvení. 

Pro úplnou nabídku našich služeb je nejlepší navštívit webové stránky občanského sdružení www.cvcpraha9.cz, zatelefonovat 
na 246 037 367 nebo prostě navštívit areál. 
Nachází se na adrese Novoborská 2, Praha 9 Prosek. Vstup je z Lovosické ulice v blízkosti zastávky autobusu „Českolipská“. Budova 
je otevřena každý pracovní den od 7,30 do 19,00 hodin. 
A proč zrovna Centrum volného času? Jak říkají zástupci občanského sdružení, protože aktivity Centra jsou finančně dostupné, neotřelé 
a každý si najde tu svojí volnočasovou aktivitu. 

Radka Nevosadová 
e-mail: nevosadova@cvcpraha9.cz
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Asociace mediátorů (mediátor = prostřed-
ník, který řídí proces dorozumívání stran 
v konfliktu mimosoudní cestou) je nezis-
ková organizace, která se zabývá především 
poskytováním mediačních služeb (mediace 
= mimosoudní způsob řešení sporu za po-
moci neutrálního prostředníka) a poraden-
ství v oblasti řešení konfliktů a vyjednávání. 
V rámci svého projektu „Využití mediace 
jako nástroje sociální integrace“ nabízí 
bezplatnou mediaci a facilitaci (efektivní 
vedení porad, schůzí a jednání) jako no-
vou sociální službu všem občanům Hl. 
města Prahy. Projekt je spolufinancován 
Evropským strukturálním fondem, státním 

rozpočtem České republiky a rozpočtem Hl. 
města Prahy. Partnery projektu jsou Poradna 
pro občanství, občanská a lidská práva, 
TyfloCentrum Praha, o.p.s. a Centrum pro 
zdravotně postižené. 
Služby jsou určené hlavně příslušníkům 
znevýhodněných skupin při řešení konflik-
tů, které vyplývají ze složitého sociálního 
postavení (které je zapříčiněno především 
věkem, pohlavím, zdravotním postižením, 
sociální situací, etnickým původem ad.). 
Asociace mediátorů se tak spolupodílí 
na vytváření a zlepšení podmínek pro jejich 
začlenění na trhu práce a do společnosti 

Správní obvod Praha 19
Přehled stálých úkrytů na území správního obvodu Praha 19 (území MČ Praha 19, 
MČ Praha - Čakovice, MČ Praha - Satalice, MČ Praha - Vinoř)

Majitel Adresa (vstup z č. p.) Kapacita Počet 
úkrytů

Hlavní město Praha 
(Základní škola Albrechtická)

Albrechtická 732/1 100 1

ČESKÝ TELECOM, a. s., 
Praha 9 - Kbely

Bakovská 885/3 50 1

Český Plyn, k. s., 
Praha 9 - Satalice

Budovatelská 155/11 150 1

Richard Lapka - VELA, 
Praha 9 - Satalice

Budovatelská 426 100 1

Hlavní město Praha, bytový 
dům MČ Praha 19

Jilemnická 655/4 150 1

Hlavní město Praha, bytový 
dům MČ Praha 19

Luštěnická 717/1 50 1

Hlavní město Praha, bytový 
dům MČ Praha 19

Lužanská 704/8 50 1

Hlavní město Praha
- MČ Praha - Čakovice

Lužnická 627 50 1

PAL Kbely, a. s. Mladoboleslavská 347/15 1 050 2

Hlavní město Praha
- MČ Praha - Čakovice

Myjavská 624 70 1

Hlavní město Praha
- MČ Praha - Čakovice

Něvská 622 70 1

DAEWOO AVIA, a. s., 
Praha 9 - Čakovice

Něvská 708 150 1

Hlavní město Praha
- MČ Praha - Čakovice

Niská 630 50 1

VELTE - výroba, a. s., 
Praha 9 - Čakovice

Oderská 333 300 1

Bytové družstvo Toužimská 658 
až 660, Praha 9 - Kbely

Toužimská 659/75 150 1

Pražská teplárenská, a. s., 
Teplárna Třeboradice

Za Tratí 197 200 1

Informace

Mediátoři

Lednové ráno
Jen Lípa

Lednovým ránem šeptá mráz
modlitby tiše do mraků,
mlha z nich klesá zas a zas
jako kouř z dýmky tabáku.

Mrazivé ticho roztrhá 
kohout, jenž nejspíš ze strachu
zběsile k slunci kokrhá,
ke slunci v loži z oblaků.

Noc
Jen Lípa

Utichly šedé ulice,
utichlo jejich dláždění,
tramvaje v záři měsíce
nebrázdí chladné kamení.

Utichly auta v ulicích,
vyhasly okna v průčelích,
neslyšíš davy bzučící,
ba ani ozvy krůčejí…

Tanec
Jen Lípa

Bílé vločky, každá jiná.
Která tančí nejladněji?
K tanci, k němuž hraje zima 
havrani své písně pějí.

V čistém, bílém, velkém sále,
jako v tanci na parketě,
cupitají vločky malé
cestou z oblak ladným letem.

Bál
Jen Lípa

Ztichla Země. Začal bál.
Kavalír - tichý, neznámý,
aniž by se vyčerpal,
tancuje valčík s hvězdami.
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Vážení čtenáři,
Vzhledem k tomu, že vás neustále zajímá jak se připojit k internetu 
ve Kbelích, rozhodli jsme se znovu otisknout, jaké máte aktuální 
možnosti. Tento článek se proto bude zabývat tím, jaké jsou ve Kbe-
lích možnosti připojení. Opět zde nechceme rozebírat pevné nebo 
satelitní připojení, hodící se spíše pro firmy, neboť finanční náklady 
se pohybují poněkud jinde, ale chceme vám popsat možnosti při-
pojení v domácnosti (hodící se pro běžnou domácnost), které plně 
dostačuje na stahování pošty a brouzdání po internetu.

Možnost 1. – FaxModem – vytáčené (komutované) 
připojení
Pokud doma vlastníte běžnou telefonní linku a počítač je vybaven 
faxmodemem, pokud ne, zakoupíte ho například v Tescu za cca 
300,- až 500,- Kč. 
Nevýhodou tohoto připojení je malá rychlost (internetové stránky 
se pomalu načítají) a nikdo se k vám v čas připojení na pevnou linku 
nedovolá. Suma sumárum, zaplatíte měsíčně telefonnímu operátorovi 
tolik, kolik času strávíte na internetu (dle různých tarifů).

Možnost 2. – ISDN připojení
Pokud doma vlastníte ISDN linku (nebo o ni můžete požádat), pak 
musíte mít ISDN modem. Opět platíte za dobu připojení, výhoda 
je pouze v tom, že je o něco rychlejší než normální modem (a taky 
dražší) a máte 4 telefonní čísla, z čehož vyplývá, že můžete být 
zároveň na internetu i telefonovat. V dnešní době je však dle mého 
názoru ISDN zbytečný luxus.

Možnost 3. – ADSL připojení
(Digital Subscriber Line, tedy DSL) Existuje několik technologií, 
v České republice je v současné době používáno tzv. ADSL.
ADSL je vysokorychlostní připojení k internetu určené uživatelům, 
kteří nechtějí investovat vysoké částky do zavádění nových tech-
nologií a nechtějí platit poplatky za telefonní impulsy nebo v ně-
kterých případech i za přenesená data. Podmínkou zřízení služby 
ADSL je telefonní přípojka a připojení k ústředně O2, která je touto 
technologií vybavena. Ve Kbelích je tato služba přístupná. Stačí 
si jen vybrat operátora, jejichž nabídky se na vás hrnou ze všech 
stran a liší se jen v detailech. Tato služba se dnes dá pořídit již 
za měsíční poplatek 399,-Kč (nutno ovšem připočítat paušál za te-
lefon). Agregace 1:50!!! Neplatíte za Internet podle doby připojení, 
ale platíte pouze jediný paušální poplatek podle zvolené varianty, 
rychlosti a u některých služeb i přenesených dat. Nemusíte tedy 
kontrolovat, jaké je právě tarifní pásmo a máte okamžitý přístup 
k internetovým službám bez vytáčení spojení. 
Přidáním služby ADSL k vaší telefonní přípojce nejsou stávající 
telefonní a faxové služby omezeny a linka není Internetem bloko-

vána. Další výhodou je vyšší přenosová rychlost oproti modemo-
vému připojení. Nespornými výhodami jsou také nízké pořizovací 
náklady a snadná instalace. 
Ze zákulisních informací, jsme se dozvěděli několik velmi za-
jímavých novinek. Tak předně – v průběhu tohoto roku (zřejmě 
v červnu) dojde opět k navýšení rychlostí u ADSL za stejnou cenu, 
pravděpodobně na dvojnásobek. Nyní se postupně nahrazují karty 
ve všech DSLAMech (ADSL ústřednách) tak, aby zvládaly novější 
standard ADSL 2+, maximum (ovšem na velmi krátké vzdálenosti 
v řádu stovek metrů od ústředny) leží až na 28 Mbit/s, takže ještě 
pár navýšení se dočkáme. 
 Pro někoho ještě více překvapivá a potěšující je informace, 
že se v O2 usilovně pracuje na nabídce tzv. „naked ADSL“, tedy 
ADSL bez nutnosti platit telefonní paušál. Máme i trochu konkrét-
nější údaje – nebude se jednat o nějaké „ořezané“ ADSL, mělo by 
takto být nabídnuto celé portfolio ADSL nabídek, velmi pravdě-
podobně i velkoobchodně. Není ještě zcela rozhodnuto, vyžaduje 
to kvalitní obchodní propočty, zřejmě by k tomu ale mohlo dojít 
také přibližně v polovině roku.

Možnost 4. – mobilní telefon, mobilní modem
Mobilní operátoři začali pomalu, ale jistě konkurovat ADSL. 
Například T-mobile se svým 4G internetem je vyzkoušen na Tou-
žimské ulici a funguje. Nejnižší tarif Internet 4G Basic je s měsíč-
ním paušálem za 399 Kč (474,81 za 256 kb/s). 4G modem prodávají 
za 1,- Kč. Teoreticky by se to už dalo, ale má to malý háček. Tím 
háčkem je takzvaný FUP (Fair User Policy) Po překročení stano-
veného objemu přenesených dat (konkrétně 1GB) během jednoho 
zúčtovacího období bude omezena rychlost stahování na 64 kb/s. 
Plná rychlost přenosu je obnovena na začátku následujícího zú-
čtovacího období. Pochopitelně s dražším tarifem a vyšší rychlostí 
se zvedá i stanovený objem dat, nebo si můžete další gigabajty 
přikoupit, ale to už se dostáváme do kategorie internetu ne zrovna 
levného.

Možnost 5. – Wi-Fi
Wi-Fi je zkratka pro termín Wireless Fidelity. Jedná se o název 
druhu bezdrátové sítě pro vysokorychlostní bezdrátové přenosy. 
Uživatel může být připojen stále a platí pouze paušální částku 
za využití služby. Ve Kbelích se tato síť stále rozšiřuje, záleží však 
na tom, kde bydlíte. Pro připojení budete potřebovat Wi-Fi kartu 
do PC, pro přístup do sítě na větší vzdálenost (řádově stovky metrů 
či kilometrů), budete potřebovat směrovou anténu a přímou viditel-
nost na přístupový bod (tzv. Hot-spot). Mezi výhody patří absence 
drátů, stálé připojení a nízká měsíční cena. Na druhou stranu je 
však třeba počítat s vyššími pořizovacími náklady (samoinstalační 
balíček v ceně okolo 4000,- Kč bez DPH).

INTERNET VE KBELÍCH

a zároveň předchází nejrůznějším rizikům 
sociálního vyloučení.
Řešení konfliktů mimosoudní cestou usnad-
ňuje vzájemnou komunikaci mezi stranami. 
Umožňuje také porozumět potřebám a zá-
jmům zaměstnanců a zaměstnavatelů, na-
lézt vhodná řešení pro všechny zúčastněné 
strany, jednat v neformálním a bezpečném 

prostředí se zárukou uchování důvěrných 
informací, snížit napětí, zlepšit vzájemné 
vztahy a navzdory dočasným sporům si 
uchovat prostor pro budoucí spolupráci. 
V neposlední řadě mediace umožňuje 
vyhnout se soudnímu řízení a v podstatně 
kratším čase, s nižšími finančními náklady 
spor vyřešit.

Tyto bezplatné mediační a facilitační služby 
budou poskytovány profesionálními me-
diátory až do ledna roku 2008. V případě 
zájmu se obracejte na 

Asociaci mediátorů České republiky, 
K vodojemu 4, 150 00 Praha 5, 

tel.: 251 553 461, amcr@amcr.cz, 
web: www.amcr.cz
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Ještě bychom vám rádi vysvětlili tajemné slovo agregace, o kte-
rém se příliš nemluví. Agregace je v podstatě informace operátora 
o tom, že na vaši linku může být připojeno až x lidí, a rychlost, 
jakou máte zaručenou (512/512) dosáhnete jen v případě, že budete 
na dané lince sám. Nemusí se ale snížit, je to v závislosti na tom, 
jak kdo moc linku využívá.
Například při agregaci 1:5 budete v tu samou chvíli na netu se 4 
lidmi z vašeho okolí, a každý budete hrát hru, jež bude potřebovat 
cca 80kb připojení. Nikdo tedy nepocítí jakékoliv omezení, protože 
nebudete využívat plnou rychlost. Ve chvíli, kdy si ale budete chtít 
změřit, jak rychle Vám linka jede, tak to ukáže třeba jen 200kb, 
protože zbytek spotřebovávají Vaši kolegové. Nezávisí to tedy 
na tom, kolik toho za měsíc stahujete (od toho je FUP, případně 
datový limit), jen vás agregace upozorňuje na to, že maximální 
rychlost, která je vám v podstatě prodávána může být omezena 
dalšími lidmi, kteří se na internet připojují přes společný bod a tedy 
jí nemusíte dosahovat vždy. Z toho vyplývá, že nejlepší agregace 
je 1:1 a čím výše stoupá druhé číslo – tím hůř.

Kbely pokrývají v současné době čtyři wi-fioperátoři
Cheapernet (Tel.:274 811 859 e-mail: info@cheapernet.cz) má 
vysílač na střeše sokolovny v Mladoboleslavské ulici a na střeše 
obytného domu na rohu ulic Toužimská a Jilemnická. 
A kolik to bude stát? Záleží na rychlosti, kterou si zvolíte. 400 kbps 
za 400,- Kč/měsíc, limit dat 10 GB. Rychlost 1200 kbps za 950,- 
Kč/měsíc a limit dat je 20GB. 

Další síť EL-CHA (Tel.:222 363 477 e-mail: info@el-cha.cz) má 
vysílač v Luštěnické ulici. Dva základní tarify pro srovnání – tarif 

Stačí málo - 512/256 kbits za 580 Kč (690 Kč s DPH) a tarif Silný 
základ - 768/768 kbits který stojí 832 Kč (990 Kč s DPH). U obou 
tarifů je agregace 1:20 a množství dat neomezené. V případě 
uzavření smlouvy na určitou dobu můžete získat nutné technické 
zařízení v tzv. balíčku za 22,- Kč.

Nováčkem ve Kbelích je společnost VasLepsi.Net (Tel.:604 894 554 
e-mail: ioj@post.cz), která má vysílač na křižovatce Toužimská 
Katusická. Opět dva tarify pro srovnání – tarif Mini za 295,-Kč/
čtvrtletně – při rychlosti 256/256 kbits nebo tarif Normal za 370,-
-Kč/čtvrtletně s rychlostí 512/512 kbits. U obou tarifů je agregace 
1:20 a měsíční limit dat není.

Zřejmě nejdravějším poskytovatelem je společnost CZNET 
(Tel.:226 517 200 e-mail: info@cznet.cz), která hodlá pokrýt 90% 
Kbel. Po telefonické konzultaci s majitelem firmy jsme byli ujiš-
těni, že připojí teoreticky každého občana Kbel. Momentálně mají 
vysílače v Toužimské ulici, Pod Nouzovem a občané Kbel směrem 
na Vinoř se mohou připojit právě z Vinoře. A tarify? 512/512 kbits 
za 500,- Kč a 1024/1024 kbits za 714,- Kč. Agregace 1:1, časově 
a datově neomezené připojení, ke každému připojení je možnost 
zřízení pevné tel. linky bez paušálních poplatků zdarma. 

Doufáme, že jsme vám příliš nezamotali hlavu a přejeme vám při 
připojování hodně štěstí.
Jaké připojení, jaký tarif a jakou společnost zvolíte – to už je jen 
na vás. 

SezNet

Reklama
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